

Ayer se reunió el Consejo de Ministros, que continuará hoy sus deliberaciones

Madrid, 23.—El ministro-secretario del Gobierno facilitó la siguiente referencia de la reunión ministerial:

"ESTA TARDE SE HA REUNIDO EL CONSEJO DE MINISTROS BAJO LA PRESIDENCIA DE S. E. EL JEFE DEL ESTADO Y CONTINUARA SUS DELIBERACIONES EN EL DIA DE MAÑANA." (Logos.)

Alemania declara la guerra a Rusia

En la madrugada del domingo, tropas alemanas, rumanas, y finlandesas penetraron en el territorio de la U. R. S. S.

El frente se extiende del Mar Báltico al Mar Negro, y se calculan en cuatro millones de combatientes los que habrá pronto en línea

Doctor Goebbels anuncia por radio la decisión histórica y lee la proclama de Hitler

Berlín, 22.—Se anuncia oficialmente que esta mañana, al amanecer, las fuerzas del Reich, en unión de las rumanas y las finlandesas, penetraron las fronteras de la Unión Soviética. Esta decisión histórica la anunció por radio, a las cinco de la mañana, el ministro de propaganda del Reich, doctor Goebbels, quien leyó a continuación la proclama dirigida por el Führer al pueblo alemán.—EFE.

Berlín, 22.—La agencia D. N. B. publica un relato hecho por un testigo presencial del comienzo de las operaciones en una parte de la frontera oriental de Alemania. A las tres y cuarto de la mañana—decía—, la artillería alemana inició súbitamente un ataque, sin preparación de artillería en la frontera de la Prusia oriental. El ataque comenzó con las armas pesadas de la Infantería, que precedieron a la acción de los soldados de infantería. Las tropas de Ingenieros quisieron evitar la destrucción por rusos de un importante puente. Después, las fuerzas de Infantería rompieron el frente soviético. (Efe.)

seis y cinco dos grupos de aviones bombardearon a los buques cañoneros finlandeses, sin causar daños. A las seis y cuatro cuatro aviones rusos bombardearon las defensas costeras de Alskaez, donde produjeron varios incendios. Los daños carecen de importancia. A las siete menos cuarto, la aviación roja bombardeó desde gran altura las inmediaciones de Abo. Además realizaron una incursión sobre el SE. de Finlandia, sin arrojar bombas. (Efe.)

Bucarest, 22.—La orden de movilización general fué dada a medianoche.

(Continúa esta información en quinta plana.)

El reverendísimo Prelado prosigue la visita pastoral

El excelentísimo y reverendísimo señor Obispo de Salamanca continúa practicando la Santa Visita Pastoral en la diócesis. En distintos días de este mes ha visitado las parroquias siguientes: Santa María de Sando, Santo de Santa María, Gejuelo del Barro, Tremedal de Torres, Campo de Ledema, Mo. cosa, Villanuco de los Reyes, Gejo de los Reyes y Peñaranda de Bracamonte.

Hoy, 24, practicará la visita en Caceres, y el 25 en Santiago de la Puebla y Malpartida de Peñaranda.

Manifestaciones del Sr. Ximénez de Sandoval La noticia de la guerra germano-rusa fué comunicada por el embajador alemán al ministro de Asuntos Exteriores, señor Serrano Suñer, quien dió inmediata cuenta de ello a S. E. el Jefe del Estado

Madrid.—Al recibir a los periodistas el jefe del Gabinete diplomático del Ministerio de Asuntos Exteriores, manifestó lo siguiente: Ayer, domingo, a las seis de la mañana, la Embajada de España en Berlín comunicó al señor ministro de Asuntos Exteriores la entrada de tropas alemanas en Rusia, empezando así la guerra con este país. Poco más tarde, el señor embajador alemán en Madrid, von Sthorer, por encargo expreso del señor Ribbentrop, ministro de Asuntos Exteriores del Reich, comunicó verbalmente al señor Serrano Suñer la decisión del Gobierno alemán y las razones en que ella se basa. El señor Serrano Suñer se trasladó a El Pardo donde informó de los acontecimientos a Su Excelencia el Jefe del Estado. Con quien celebró una larga conferencia. En la mañana de hoy solicitaron audiencia del señor ministro

HITLER JUSTIFICA SU DECISION EN UNA PROCLAMA DIRIGIDA AL PUEBLO ALEMAN

«Moscú ha traicionado abominablemente nuestro pacto de amistad»

«HA LLEGADO EL MOMENTO DE QUE PUEDA HABLAR CON TODA FRANQUEZA»

Berlín, 22.—El Führer ha dirigido la siguiente proclama al pueblo alemán: "Nacionalsocialistas: Después de grandes preocupaciones, condenado al silencio desde hace meses, ha llegado el momento de que por fin pueda hablar con toda franqueza. Cuando el 3 de septiembre de 1939 el Reich alemán recibió la declaración de guerra de Inglaterra, se repitió una vez más el intento británico de hacer fracasar, por medio de una lucha contra la potencia más fuerte en aquel momento, todo principio de consolidación de Europa. Por esta razón es por la que entonces aniquilé a España en una serie de guerras, y por lo que dirigí sus guerras contra Holanda, y por lo que más tarde, y con ayuda de Europa entera, combatí a Francia. Por esta misma razón también, desde el comienzo de nuestro siglo, Inglaterra empezó a cercar al Reich alemán y en 1914 desencadenó la guerra mundial. En 1918 Alemania sucumbió exclusivamente a consecuencia de su descomposición interior. Las consecuencias fueron terribles. Después, de declarar hipocritamente que no se había combatido más que al Emperador y su régimen, se comenzó, cuando el Ejército alemán había depuesto las armas, la destruc-



ción metódica de Reich alemán. Mientras la predicción de un hombre de Estado francés de que los veinte millones de soldados alemanes debían ser eliminados, ya por el hambre, las enfermedades o la emigración, parecía realizarse literalmente, el movimiento nacionalsocialista se dispuso a unificar al pueblo alemán, que comenzó así a preparar el resurgimiento del Reich. Este resurgimiento de nuestro pueblo, después de los años de sufrimientos, se realizó exclusivamente en el orden interior. Alemania no amenazó a Inglaterra.

CHURCHILL DECLARÓ EN 1935 QUE ALEMANIA SERIA INQUILADA

Sin embargo, la política de odio contra el Reich se reavivó. En el interior y en el exterior se formó el complot ya conocido entre judíos y demócratas, bolchevistas y reaccionarios, con la única finalidad de impedir la formación del nuevo Estado popular alemán y la de entregar el Reich a la impotencia y a la anarquía. El odio de esta conspiración internacional se dirigió también contra aquellos pueblos que, desheredados de la fortuna, se veían obligados a ganar su pan cotidiano al precio de la más dura lucha por su existencia. Especialmente en Italia y en el Japón, de igual manera que en el Reich, se

contestó con el sacrificio del bienestar. La unión establecida entre estas naciones no era, pues, otra cosa que un acto de legítima defensa contra la coalición mundial que se había formado contra ella, por la riqueza y la fuerza. Pero en 1936 ya Churchill—según las declaraciones del general norteamericano Wood, ante una Comisión de la Cámara de Representantes—había declarado que Alemania no volvería a ser demasiado potente y, en consecuencia, sería aniquilada. En el verano de 1939 parecía llegado el momento para Alemania de ver comenzar de nuevo el proyectado aniquilamiento del Reich mediante un resurgimiento de la vieja política de cerco. El sistema de la campaña de falsedades con tal fin consistía en la táctica de declarar que otros pueblos se hallaban amenazados y que, por consiguiente, iba a prestárseles ayuda, con objeto de marchar todos juntos contra Alemania, lo mismo que en los tiempos de la guerra mundial. Inglaterra logró así, entre el mes de mayo y el de agosto de 1939, difundir en el mundo entero la afirmación de que Lituania, Estonia, Letonia, Finlandia, Besarabia y Ucrania se encontraban directamente amenazadas por el Reich. Algunos de estos Estados así engañados aceptaron la promesa de garantía que les era ofrecida, y pasaban a formar parte del frente de cerco contra el Reich.

En estas condiciones, yo creía poder asumir ante mi conciencia y ante la historia del pueblo alemán la responsabilidad de afirmar a estos países y a sus Gobiernos, no solamente la falsedad de las declaraciones hechas por Inglaterra, sino también la de reasegurar la mayor potencia del Este.

«LOS GOBERNANTES JUDAICOBOLCHEVIQUES SE HAN ESFORZADO DESDE HACE MAS DE DOS DECADAS EN ENCENDER LA HOGUERA NO SOLAMENTE EN ALEMANIA, SINO EN TODA EUROPA»

Nacionalsocialistas: Vosotros sabéis que era amarga y difícil para mí. Jamás el pueblo alemán alimentó sentimientos hostiles contra los pueblos de Rusia. Sin embargo, los gobernantes judaicobolcheviques de Moscú se han esforzado desde hace más de dos décadas en encender la hoguera, no solamente en Alemania, sino en toda Europa. Alemania no ha intentado jamás introducir en Rusia su concepto del mundo nacionalsocialista, pero son los gobernantes judaicobolcheviques de Moscú los que han tratado sin cesar de imponer su dominación a nuestro pueblo y a otros pueblos de Europa; y ello, no solamente en el terreno intelectual, sino, ante todo, en el militar y en el del poder del Es-

UNA VEZ AL AÑO, LA CRUZ ROJA ESPAÑOLA PIDE A TODOS UN DONATIVO PARA EL SOSTENIMIENTO Y MEJORA DE SUS SERVICIOS, DE LOS QUE TODOS PUEDEN NECESITAR. NADIE DEBE DEJAR DE CONTRIBUIR AL EXITO DE ESTA UNICA CUESTACION.

(Continúa esta información en segunda página.)

tario. En todos los países en los que este régimen ha desplegado su actividad han sido arrastrados al caos, a la miseria y al hambre. En presencia de este estado de cosas me he visto obligado, desde hace dos décadas, a una serie de intervenciones, sin destruir de ningún modo nuestra producción, en el nuevo orden socialista alemán, que no solamente han eliminado el paro, sino que han beneficiado constantemente a todos los trabajadores. En los éxitos logrados por esta política de reorganización económica y social de nuestro pueblo se cuenta el haber hecho desaparecer metódicamente la lucha de clases y de castas, y su último objetivo es la realización de una comunidad del pueblo digno de su nombre. En estas condiciones, no es de lamentar que yo me hubiese decidido en agosto de 1939 a enviar mi ministro a Moscú para que intentase contrarrestar la política de cerco seguida por la Gran Bretaña con respecto a Alemania. Hice esto consciente de mi responsabilidad para con el pueblo alemán, pero, ante todo, con la esperanza de llegar a un acuerdo permanente y poder así reducir los sacrificios que nos habían sido impuestos. En Moscú declaró solemnemente Alemania que consideraba los territorios y países citados, con excepción de Lituania, como descartados de todos los intereses políticos alemanes. Además, se previó una convención especial en el caso de que Inglaterra lograra empujar a Polonia a la guerra contra Alemania. Simultáneamente, las exigencias alemanas fueron muy limitadas y proporcionadas con las hazañas de las tropas alemanas.

Nacional-socialistas: Las consecuencias de este tratado, anhelado por mí y concluido en interés del pueblo alemán, fueron especialmente molestas para los alemanes que vivían en los países afectados. Un número de alemanes que pasan del medio millón, todos ellos pequeños labradores, artesanos y obreros, se vieron obligados de la noche a la mañana a abandonar sus lugares de residencia para escapar al nuevo régimen que les amenazaba en primer término con una miseria ilimitada, y más tarde con su exterminación completa. A pesar de ello, millares de alemanes desaparecieron. Jamás fué posible saber cuál había sido su suerte y menos aún en dónde se encontraban. En presencia de todo esto, tuve que guardar silencio. Porque, como ya he dicho, tenía el deseo de llegar a un acuerdo definitivo con este Estado.

INGLATERRA TENIA LA ESPERANZA DE MOVER UNA COALICION CONTRA ALEMANIA, COMPRENDIENDO LOS BALCANES Y LA RUSIA SOVIETICA.

Sin embargo, a pesar de nuestra alianza con respecto a Polonia, los gobernantes soviéticos exigieron inesperadamente Lituania, en contra del acuerdo concluido. El Reich jamás tuvo intención de ocupar Lituania, y no solamente no se dirigió al Gobierno lituano con tal fin, sino que aceptó las nuevas exigencias rusas. A pesar de ello, comenzó una serie de nuevos "chantajes" que se repitieron incesantemente. Después de nuestra victoria de Polonia, debida exclusivamente a las tropas alemanas, dirigí un nuevo ofrecimiento de paz a las potencias occidentales. Este ofrecimiento fué rechazado por los complacidos de la guerra, internacionales y judíos. El motivo de haberse negado a la paz fué que Inglaterra tenía la esperanza de poder movilizar una coalición contra Alemania, comprendiendo los Balcanes y la Rusia Soviética. En estas condiciones se decidió en Londres enviar a mister Cripps como embajador a Moscú. Este embajador recibió la orden, claramente formulada, de colaborar con la Unión Soviética para dar un gran impulso hacia la realización de los deseos británicos.

La Prensa inglesa informó sobre los progresos de esta misión, salvo en aquellos casos en que, consideraciones técnicas, la imponían el silencio. Las primeras consecuencias de estos esfuerzos se muestran efectivamente en el otoño de 1939 y en la primavera de 1940. Rusia, que se disponía a subyugar militarmente, no solamente a Finlandia, sino también a los Estados bálticos, mostrando esta intención frecuentemente, con la afirmación tan falsa como ridícula de que estaba obligada a proteger a estos países contra una amenaza extranjera. Esto, evidentemente, se dirigía únicamente a Alemania, porque ninguna otra potencia podía penetrar en los territorios del Báltico para hacer allí la guerra. A pesar de esto, he guardado silencio. Pero inmediatamente los dirigentes del Kremlin dieron un paso más. Mientras Alemania retiraba en la primavera de 1940 sus fuerzas lejos de la frontera oriental, conforme a las disposiciones del pacto llamado de amistad y desguarnecía una gran por-

ción de estas zonas, de tropas alemanas, la concentración de tropas rusas comenzaba simultáneamente, en una proporción que no podía ser interpretada más que como una amenaza contra Alemania. Según una declaración hecha personalmente por Molotov, no menos de veintidós divisiones rusas se encontraban en la primavera de 1940 en los Estados bálticos. El Gobierno soviético no dejó de afirmar que Rusia había sido requerida por las poblaciones de estos países. La presencia de dichas tropas en tales Estados no podía tener otra finalidad que la de ser una demostración antialemánica. Habiendo roto nuestros soldados, de pués del 10 de mayo de 1940, la potencia francobritánica en el Oeste, la concentración rusa sobre nuestra frontera del Este continuó en proporciones crecientes, que acabaron por ser amenazadoras.

LA ACCION SOBRE RUMANIA

Entonces, en agosto de 1940, creí que no podía dejar de adoptar, bajo mi responsabilidad y en interés del Reich, medidas que protegiesen nuestras provincias orientales, tan frecuentemente devastadas, ante esta formidable concentración de divisiones bolcheviques. Esta decisión fué producida por la colaboración anglosoviética. Porque tanto Inglaterra como Rusia tenían la intención de prolon-

gar esta guerra durante el mayor tiempo posible para debilitar así a toda Europa y reducirla a un estado de impotencia cada vez más acentuado.

El peligroso ataque efectuado por Rusia contra Rumania, convenientemente estudiado, permitiría intervenir en una base importante para la economía no solamente alemana, sino europea. Pero es precisamente Alemania quien desde 1933 se ve forzada, con infinita paciencia, a ganar los Estados del sudeste europeo como colaboradores comerciales. Precisamente por esto, hemos tenido el mayor interés en que dichos Estados se consolidasen, reinando en ellos el orden. La invasión de Rumania por Rusia y la dependencia en que Grecia se encontraba con respecto a Inglaterra, amenazaban transformar estas regiones, también, en teatro de operaciones. Contrariamente a nuestros principios y a nuestras costumbres el Gobierno rumano de entonces, responsable por sí mismo de la evolución de los acontecimientos, y por preguntas que nos formuló, el consejo de ceder al "chantaje" soviético en interés de la paz, consintiendo en la cesión de la Besarabia. Sin embargo, el Gobierno rumano no quiso tomar la responsabilidad de esta medida con respecto a su pueblo más que a condición de que Alemania e Italia le garantizasen, como compensación, que la existencia de Rumania sería intangible. Me resistí a conceder esta garantía, pero no me apresuré a darla, porque si Alemania prestaba una garantía estaba decidida a mantener la promesa, porque nosotros no somos ingleses ni judíos. Creo haber servido a la paz en esta región, asumiendo una grave obligación.

En segundo lugar, Molotov, después de haber dicho que Rusia se sentía amenazada por Finlandia y que está resuelta a no consentir esta amenaza, me preguntó si Alemania estaba dispuesta a conceder alguna ayuda a Finlandia y, ante todo, a retirar inmediatamente las tropas alemanas que atravesaban Finlandia en dirección de Kiribones, donde debían unirse a otras unidades alemanas. Respondí a esta pregunta lo que sigue: Alemania no ha tenido jamás, ningún interés político en Finlandia. El Gobierno del Reich no puede aprobar una nueva guerra rusa contra el pequeño pueblo finlandés, tanto más cuanto que nosotros no podemos creer que Rusia esté amenazada por Finlandia. En ningún caso queremos que el Báltico se convirtiese de nuevo en otro teatro de operaciones de guerra.

Molotov me preguntó, en tercer lugar, si Alemania estaba dispuesta a consentir que Rusia soviética diese una garantía a Bulgaria y enviase a este efecto tropas a dicho país. Molotov precisó que las tropas rusas no llevarían la intención de derribar al

ataque realizada en el caso de un ataque contra esta nación por la Rusia soviética. Mi respuesta fué la siguiente: La garantía alemana es de orden general y nosotros no creemos que Rusia tenga intereses en Rumania, aparte de los de Besarabia. Ya la ocupación de la Bucovina del norte era contraria a esta seguridad.

coalición anglosoviética se mostrase como un hecho que entrafante se había consumado. Esta nueva prueba fué suministrada por el conflicto yugoeslavo. Mientras me esforzaba en efectuar una última tentativa de pacificación de los Balcanes, y mientras trabajaba en colaboración con el Duce, Inglaterra y Rusia organizaron, de común acuerdo, un golpe de mano que en el espacio de una noche derribaba al Gobierno yugoeslavo que había firmado la adhesión al pacto tripartito.

Ante nuestro nuevo silencio, los gobernantes soviéticos dieron un nuevo paso. No solamente habían organizado el "puñal", sino que concluyeron, días más tarde, restableciendo la famosa convención de amistad, destinada a confirmar a los serbios en su voluntad de resistir a la pacificación de los Balcanes y en su voluntad de luchar contra Alemania.

No se trataba de una intención pluriótica. Moscú exigía la movilización del Ejército serbio. Como todavía no entendí que había llegado el momento de romper mi silencio, los gobernantes del Kremlin fueron todavía más lejos. El Gobierno del Reich posee hoy los documentos probatorios de que Rusia, para empujar a Servia definitivamente a la lucha

160 divisiones rusas. En las últimas semanas se han registrado incuestionablemente en nuestro territorio, no solamente en otros puntos, como Rumanía. Los aviones rusos hacen un transporte de no tener en cuenta un de fronteras, sin duda para indicar que se consideran ya como los dueños de estos territorios. En la noche del 18 de junio las patrullas soviéticas penetraron en territorio alemán y solamente pudieron ser rechazadas después de un prolongado fuego. He llegado la hora en que los actores de la guerra anglojudía, en los dos también judíos, de la canal bolchevique moscovita.

LA MISION DEL NUEVO FRENTE DE ASEGURAR LA INVIOABILIDAD DE EUROPA

Pueblo alemán: En este momento se realiza una concentración de tropas que, por sus proporciones y su extensión territorial, es la mayor que jamás haya visto el mundo. Cooperando con sus camaradas finlandeses, los combatientes vencedores de Narvik forman sobre las costas del mar de los hielos, las divisiones alemanas, bajo el mando del conyudado de Noruega, profegan en común con los héroes de las lucnas finlandesas de liberación, mandados por su mariscal, el suelo finlandés. Desde la Prusia oriental hasta los Carpatos, se extienden las unidades del frente alemán del este. Sobre las orillas del Prut, sobre el curso interior del Danubio, hasta las orillas del mar Negro, se encuentran los soldados alemanes y rumanos, bajo el mando del general Antonescu. La misión de este frente no es la protección solamente de países aislados, sino asegurar la inviolabilidad de Europa y, por consecuencia, preservar a todos los países del continente. Me he decidido hoy a colocar de nuevo la suerte y el porvenir del Reich y de nuestro pueblo en las manos de nuestros soldados. Que Dios nos ayude en esta importante lucha. (Efe.)

Orden del día a las tropas

Berlin, 22.—El Führer y jefe supremo de las fuerzas alemanas ha dirigido hoy una orden del día a los soldados del frente del Este concebida en términos análogos a los del llamamiento dirigido al pueblo alemán. El Führer termina diciendo: "Soldados alemanes: Vais a comenzar el primer gran combate, duro y de enorme responsabilidad, porque el destino de Europa, y el porvenir y la existencia del Reich, y de nuestro pueblo se encuentran actualmente en vuestras manos." (Efe.)

La nota dirigida al Gobierno soviético

Berlin, 22.—El ministro de Negocios Extranjeros del Reich, Von Ribbentrop, leyó por radio ante los periodistas extranjeros, convocados en la gran sala del consejo de la Wilhelmstrasse, el texto de la nota que el Gobierno alemán ha dirigido al de la U. K. S. S.

La nota señala los principales motivos que han llevado a Alemania a declarar la guerra a la Rusia soviética, cuyas características ya son señaladas en la proclama dirigida por Hitler al pueblo alemán.

Informes del alto mando alemán

Berlin, 22.—El ministerio de Negocios Extranjeros del Reich ha dado a la publicidad una documentación seria de informes del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas. En estos informes se destaca la gigantesca concentración, única en el mundo, llevada a cabo por un Estado que había firmado con el Reich un pacto de amistad.

Señalan estos informes distintos hechos que constituyen violaciones de la frontera por los soldados soviéticos en proporciones alarmantes. En el periodo del 10 de enero al 6 de junio—se añade en un informe del 16 de junio—se registraron en total 41 violaciones de la frontera por las tropas soviéticas. Termina el repetido informe diciendo que había concentrado en la frontera con Alemania 116 divisiones de Infantería, 20 de caballería y 40 tanques, más 2.000 aviones en los aerodromos rusos al noroeste de Pripet.

DISTINGASE POR SU CALZADO HACIENDO SUS COMPRAS EN



CONCEJO, 11

SALAMANCA

rey de Bulgaria. A todo esto, contesté que Bulgaria era un Estado soberano y que no sabía que dicha nación hubiese pedido garantías a la Rusia Soviética, como Rumania lo había solicitado de Alemania. Añadí, además, que estaba obligado a ponerme de acuerdo con mi aliado en esta cuestión.

En cuarto lugar, Molotov me dijo tenía necesidad absoluta de un paso libre a través de los Dardanelos, y que exigía en interés de su protección la ocupación de algunas bases importantes sobre las costas de los Dardanelos o el Bósforo. Y me preguntó si Alemania estaba o no de acuerdo con esto. Contesté que Alemania estaba dispuesta a dar en todo momento su asentimiento a una movilización en favor de los Estados, costeros del mar Negro, del estatuto de Montreux, pero que se negaba a consentir que Rusia se apropiase de bases en los Estrechos.

INGLATERRA Y RUSIA DERRIBARON AL GOBIERNO YUGOESLAVO QUE HABIA FIRMADO EL PACTO TRIPARTITO

Nacional-socialistas: Adoptó con esta actitud la única postura que podía tomar como jefe responsable del Reich, y como representante consciente de su responsabilidad de la cultura y de la civilización europeas. En consecuencia, la actividad soviética dirigida contra el Reich derivó hacia la tarea de minar el interior del nuevo Estado rumano y derribar al nuevo Estado búlgaro por medio de la propaganda. Con ayuda de algunas cabezas confusas y poco maduras de la Legión rumana, se organizó un golpe de Estado que tenía por objeto derribar al general Antonescu, jefe del Estado, y provocar el caos en el país. Lo cual hubiera tenido como consecuencia la eliminación del Poder legal de las condiciones exigidas para que la promesa alemana de garantía pudiese ser aplicada. También, a pesar de esto, guardé silencio. Cuando esta nueva tentativa fracasó comenzaron de nuevo a reforzarse las concentraciones de tropas rusas en la frontera oriental alemana. Unidades blindadas y de paracaidistas fueron trasladadas, cada vez en mayor número, a la proximidad de la frontera alemana. Las fuerzas alemanas, como se sabe, habían abandonado aquellas regiones, y todavía hace pocas semanas ni una sola división blindada o motorizada se encontraba en nuestra frontera del este.

Pero era necesaria una nueva prueba, a pesar de todas las maniobras de diversión y distractos, para que la

gar esta guerra durante el mayor tiempo posible para debilitar así a toda Europa y reducirla a un estado de impotencia cada vez más acentuado.

El peligroso ataque efectuado por Rusia contra Rumania, convenientemente estudiado, permitiría intervenir en una base importante para la economía no solamente alemana, sino europea. Pero es precisamente Alemania quien desde 1933 se ve forzada, con infinita paciencia, a ganar los Estados del sudeste europeo como colaboradores comerciales. Precisamente por esto, hemos tenido el mayor interés en que dichos Estados se consolidasen, reinando en ellos el orden. La invasión de Rumania por Rusia y la dependencia en que Grecia se encontraba con respecto a Inglaterra, amenazaban transformar estas regiones, también, en teatro de operaciones. Contrariamente a nuestros principios y a nuestras costumbres el Gobierno rumano de entonces, responsable por sí mismo de la evolución de los acontecimientos, y por preguntas que nos formuló, el consejo de ceder al "chantaje" soviético en interés de la paz, consintiendo en la cesión de la Besarabia. Sin embargo, el Gobierno rumano no quiso tomar la responsabilidad de esta medida con respecto a su pueblo más que a condición de que Alemania e Italia le garantizasen, como compensación, que la existencia de Rumania sería intangible. Me resistí a conceder esta garantía, pero no me apresuré a darla, porque si Alemania prestaba una garantía estaba decidida a mantener la promesa, porque nosotros no somos ingleses ni judíos. Creo haber servido a la paz en esta región, asumiendo una grave obligación.

En cuarto lugar, Molotov me dijo tenía necesidad absoluta de un paso libre a través de los Dardanelos, y que exigía en interés de su protección la ocupación de algunas bases importantes sobre las costas de los Dardanelos o el Bósforo. Y me preguntó si Alemania estaba o no de acuerdo con esto. Contesté que Alemania estaba dispuesta a dar en todo momento su asentimiento a una movilización en favor de los Estados, costeros del mar Negro, del estatuto de Montreux, pero que se negaba a consentir que Rusia se apropiase de bases en los Estrechos.

INGLATERRA Y RUSIA DERRIBARON AL GOBIERNO YUGOESLAVO QUE HABIA FIRMADO EL PACTO TRIPARTITO

Nacional-socialistas: Adoptó con esta actitud la única postura que podía tomar como jefe responsable del Reich, y como representante consciente de su responsabilidad de la cultura y de la civilización europeas. En consecuencia, la actividad soviética dirigida contra el Reich derivó hacia la tarea de minar el interior del nuevo Estado rumano y derribar al nuevo Estado búlgaro por medio de la propaganda. Con ayuda de algunas cabezas confusas y poco maduras de la Legión rumana, se organizó un golpe de Estado que tenía por objeto derribar al general Antonescu, jefe del Estado, y provocar el caos en el país. Lo cual hubiera tenido como consecuencia la eliminación del Poder legal de las condiciones exigidas para que la promesa alemana de garantía pudiese ser aplicada. También, a pesar de esto, guardé silencio. Cuando esta nueva tentativa fracasó comenzaron de nuevo a reforzarse las concentraciones de tropas rusas en la frontera oriental alemana. Unidades blindadas y de paracaidistas fueron trasladadas, cada vez en mayor número, a la proximidad de la frontera alemana. Las fuerzas alemanas, como se sabe, habían abandonado aquellas regiones, y todavía hace pocas semanas ni una sola división blindada o motorizada se encontraba en nuestra frontera del este.

Pero era necesaria una nueva prueba, a pesar de todas las maniobras de diversión y distractos, para que la

prometió entregarle Salónica, tropas aviones, municiones y otro material, que habían de ser utilizados contra Alemania. Esto ocurría en el preciso momento en que yo daba al ministro japonés de Negocios Extranjeros, Matsuoaka, el consejo de intentar un mejoramiento de las relaciones niponsoviéticas, ya que, de esta manera, se beneficiaría la paz. Fué únicamente el rápido avance de nuestras incomparables divisiones sobre Uscub y la conquista de Salónica lo que impidió la realización del complot soviéticoinglés. Los oficiales aviadores serbios huyeron a Rusia, donde fueron acogidos inmediatamente como aliados. La victoria de las potencias del Eje en los Balcanes impidió, por de pronto, la ejecución del plan, que consistía en complicar a Alemania también en el sudeste, en combates que durasen meses enteros, plan que quedaba completado con la concentración de las tropas soviéticas, con objeto de poder luego, en colaboración con Inglaterra y ayudados por las entregas americanas de material de guerra, intentar la asfixia de Alemania y de Italia.

"MOSCU HA TRAICIONADO ABOMINABLEMENTE NUESTRO PACTO DE AMISTAD"

De esta manera Moscú, no solamente ha roto, sino que ha traicionado abominablemente las condiciones que habían sido establecidas en nuestro pacto de amistad. Mientras efectuaban todo eso, los gobernantes del Kremlin simulaban exteriormente, hasta el último momento, una actitud de paz y cordialidad. Como ya habíamos hecho en el caso de Finlandia y de Rumania, publicaron mentiras a las acusaciones, bajo una apariencia de inculpabilidad. Hasta aquí las circunstancias me habían obligado a guardar, pacientemente, silencio; pero ha llegado el momento en que mantener tal actitud sería, no solamente un pecado de omisión, sino también un crimen cometido, en detrimento del pueblo alemán y en detrimento de toda Europa. Hoy se encuentran ante nuestra frontera unas

LAS CUATRO PREGUNTAS QUE FORMULO MOLOTOF AL FUHRER

Pero para resolver definitivamente estos problemas y para aclarar la actitud tomada por Rusia con respecto al Reich, así como la movilización constantemente intensificada que se efectuaba sobre nuestra frontera oriental, invité a Molotov a venir a Berlín. Correspondiendo a mi invitación, el ministro soviético de Negocios Extranjeros solicitó que fuesen aclaradas las cuatro cuestiones siguientes: Primera, el ministro ruso me preguntó si la garantía alemana dada a Ruma-

SANATORIO QUIRURGICO DR. POBLACION DR. MORAZA J. POBLACION
 CATEDRATICO DE CIRUGIA PARTOS Y GINECOLOGIA
 Consulta: 11 a 1 y 4 a 8
 Eras, 10 RADIUM Y RAYOS X Teléfono 1143
 (R. E. I.)

Información TAURINA

ave cogida de Antonio Bienvenida en Granada

Triunfa Pepe Luis Vázquez en la corrida de los doce toros, de Barcelona, que resultó muy pesada

MADRID. — Novillos de Tassara, bravos. El segundo y el tercero, bravos. El primero, regular. El cuarto, regular. El quinto, regular. El sexto, regular. El séptimo, regular. El octavo, regular. El noveno, regular. El décimo, regular. El undécimo, regular. El duodécimo, regular.

interior anterior oblicua, de 12 centímetros de profundidad, que produce lesiones de los glóbulos y vesículos aproximados y alcanza la cara anterior hasta romper la pectinela y produce hematoma al nivel del triángulo escapular. Pronóstico grave.

Después de practicarse la primera cura, Bienvenida fué trasladado a un sanatorio.

TOLOSA. — Novillos de Clairac, regulares. Miguel del Pino y Joselito Moreno estuvieron muy valientes y fueron aplaudidos.

BURGOS. — Novillo, de Encinas, bravos. Bernabé voluntarioso. Fué aplaudido. Segundo Arana, superior en los dos. Oreja en uno y petición en otro. Faralón chico, muy aplaudido.

VALENCIA. — Novillos de Natera, regulares. Chaves, Ramos, cumplieron. Angelito estuvo muy bien toreando y matando. (Aplausos.)

SEVILLA. — Novillos de Curro Chica, sosos. Torerito de Triana, bien y aceptable. Antonio Rivera, muy bien y bien. Rafaelillo de Camas, regular y superior.

LOGROÑO. — Novillo, de Fraile, regulares. Félix Arri y Morenito de Zabalá, cumplieron.

MALAGA. — Con novillos de Gallardo se las entendieron Cambil chico, Andalucía II y Gallito chico. Este cortó una oreja de cada uno de sus novillos.

GOBIERNO CIVIL DE LA PROVINCIA DE SALAMANCA

Prohibición rigurosa del "mercado de mozos"

CIRCULAR

Próximos los días de San Juan y San Pedro, en los que, por costumbre, viene realizándose todos los años el llamado "Mercado de Mozos" para su contratación en la época de siega y otras de temporada y por año, y como a pesar de que todos los años se llama la atención de patronos y obreros acerca de la prohibición absoluta de esta clase de mercados, para evitar el bochornoso espectáculo de ver convertido en cierto modo el valor humano en mercancía substancial, no ha podido conseguirse su total extinción, se pone nuevamente en conocimiento de patronos y obreros la rigurosa prohibición de tal contratación en la forma citada, previniéndoles, asimismo, que se han tomado las oportunas medidas para que esta prohibición sea efectiva, y se sancionarán en debida forma las infracciones que se cometan, teniendo en cuenta que los servicios de colocación obrera funcionan en toda la provincia, y en ellos pueden los empresarios encontrar el trabajador que necesitan y los obreros su colocación adecuada, ya que la Ley concede a los primeros la facultad de elegir entre los que figuran inscritos como parados.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista.
Salamanca, 23 de junio de 1941
El gobernador civil, José Ximéne de Sandoval.

DEPORTES

La U. D. Salamanca, al derrotar al C. D. Palencia, se adjudica el título de campeón del torneo de consolación

AQUEL PENALTY...

Se jugó el último partido oficial de la temporada entre el C. D. Palencia y el once local. Asistió poco público, pues está visto, el calor es el enemigo número uno del fútbol.

El equipo que presentó Palencia, dista mucho de ser aquel otro de su primera actuación en ésta. Un trio defensivo duro y decidido, en el que sobresale el meta. Una media muy regular, con Panchuyo, el medio del Oriamendi, en el eje, y una delantera con dos interiores muy buenos, un centro muy peligroso y Azcuénaga, plético de facultades y verdadero creador de los centros peligrosos para la meta local.

Debutaba bajo el marco salmantino, Salinas, que tuvo poco trabajo, pero a pesar de esto, con sólo una parada, dejó abierta la puerta de una promesa futura. El primer penalty con que Arturo sancionó un poco rigurosamente una intervención de Jimeno, Tori consiguió llegarlo a las mallas e inaugurar el marcador. Salinas, poco pudo hacer para detenerlo. Cuando a los cinco minutos de esta falta, el árbitro sanciona otra vez con la misma penalidad otra intervención del mismo jugador, esta vez justamente. Tori se dispone a tirarla y lo hace de un chut seco que busca el ángulo izquierdo superior. Salinas, en una parada impecable, se lanza a lo aéreo y bloca el balón, desplomándose al suelo sin soltarlo. La parada ha dejado electrizados y sin decisión a todos los jugadores y hasta al público, que tarda unos segundos en reaccionar, y en tributar, a este novel guardameta, una clamorosa y merecida ovación. Desde este instante el partido se puede decir, a pesar de la diferencia a favor de los forasteros, que Salinas lo había ganado para la U. D. Salamantina. Todos los jugadores, animados por el público, se lanzan en busca del empate y lo consigue Yayo al rematar de forma fulminante un pase de García. A los pocos minutos Manolo realiza una peculiar jugada suya, centra, Duques y Yayo entra al remate, colocando el balón dentro de los dominios de Valiente.

En la segunda parte el juego se endurece, siendo expulsados Jimeno y Tori, así como Orsi. Manolo, de un gran tiro cruzado, consigue el tercer tanto. El dominio local es aplastante, pero la buena actuación del meta forastero, que se multiplica y detiene todo, consigue que el marcador no funcione más. A la terminación del encuentro el público tributa una ovación a este jugador por su lucida actuación.

La U. D. Salamanca ha terminado este torneo con cinco victorias y una derrotada, ha marcado 22 goles contra 17. Y ha conseguido demostrar que es un Segunda División al conquistar, méritamente destacado, el trofeo del excelentísimo señor gobernador de Palencia.

Y ahora, hasta la temporada próxima.

La jornada futbolística del domingo

RESULTADOS

A. Aviación - Madrid.....	3-0
Zaragoza - Alcoyano.....	2-1
Jerez - Malacitano.....	7-0
Cádiz - Onuba.....	1-0
Oviedo - A. Bilbao.....	2-1
Zaragoza - Barcelona.....	2-6

EL ZARAGOZA, CAMPEON DE ESPAÑA DE AFICIONADOS

Valencia. — Con regular entrada se celebró la final del Campeonato de España de Aficionados, entre el Zaragoza y el Alcoyano. Pese a practicar en general un juego inferior, pero más peligroso en los remates, ha triunfado el Zaragoza por 2-0, marcado uno en cada parte. En el Alcoyano jugaron bien medios y defensas, pero su delantera fué ineficaz ante la meta aragonesa.

A la terminación del partido, el presidente de la Federación Española hizo entrega de la copa ganada al capitán del Zaragoza.

REUNION DE DIRECTIVA

Mañana se reunirá la directiva de la U. D. Salamanca a fin de estudiar la situación del Club, y forjar planes para la temporada próxima.

La Producción española conserva su mano de obra con el "Seguro de Accidentes". La indemnización que éste asegura da pan al obrero accidentado.

Informes en el Instituto Nacional de Previsión, Delegación de Salamanca, Plaza de los Bandos, 8.

EL SUCESO DEL DOMINGO

Dos ahogados en el Yeltes

El domingo ocurrió en los términos de Villavieja y Villanes de Yeltes, un trágico accidente, en el que perdieron la vida dos jóvenes, para los que se preparaba.

Estando bañándose en el río Yeltes, a las once de la mañana, un grupo de jóvenes, dos de ellos se distinguieron de sus compañeros y adentrándose en el río, desparecieron entre las aguas, siéndole imposible a los restantes acudir en su socorro.

Las víctimas de este doloroso suceso son Tomás García Tabernero, de Villavieja, hijo de la señora viuda de Orive, y Emilio Bernal Hernández, huérfano del que fué magistrado en nuestra ciudad del mismo apellido. Ambos desgraciados jóvenes, acababan de celebrar sus exámenes de fin de curso, de Bachillerato, el cual cursaban con gran aprovechamiento, por lo que bien puede decirse que la muerte ha venido, una vez más, a tronchar fundadas esperanzas del más risueño porvenir.

Sinceramente conmovidos, hacemos presente a las familias de los finados, la más sentida expresión de sentimiento por la terrible desgracia que les aflige.

Dr. José Gómez Díez
OCULISTA. — CONSULTA, A LAS 10
Generalísimo Franco, 26, segundo
(R. E. I.)

HOLANDESAS



Hoy llega LUIS TRISTAN, de la Montaña de Torrelavega, con nuevo vagón de novillas escogidas, recién paridas y preñadas. Hay chotas de pasto y para leche. Para verlas y tratar, Calle Larga, número 31 (Arrabal), o en Sánchez Ruano, número 9 (Carnicería). Teléfono 1767.

Noticias

Ha puesto en giro la Administración de este periódico los recibos del segundo trimestre del año actual, de los suscriptores de la capital, de la provincia y de fuera de la provincia. (Lo que se participa a dichos suscriptores, al mismo tiempo que se les ruega los hagan efectivos a su presentación.)

Diputación Provincial de Salamanca Concurso público de destajos

El "Boletín Oficial" de la provincia fecha 20 del actual anuncia un concurso de destajos para el suministro de piedra machacada con destino a la conservación de los caminos vecinales que en el mismo se citan.

El plazo de admisión de pliegos expira el día 5 de julio próximo. Los pliegos de condiciones y contratos de destajos estarán de manifiesto en la Sección de Vías y Obras provinciales, los días y horas hábiles de oficina.

Salamanca, 20 de junio de 1941. — El presidente, Francisco G. Revillo.

SEÑORA! ¡SEÑORITA!

Para su cabello, una PERMANENTE de PELUQUERIA ESPAÑOLA Sánchez Barbero, 21, bajo (R. E. I.)

el pavimento de la Plaza Mayor Cupón pro ciegos

Lista de números premiados del Cupón Pro Ciegos, correspondientes al sorteo celebrado el día 23 de junio de 1941:
Premio de 25 pesetas: 749.
Premios de 2,50: 049 149 249 349 449 549 649 849 949.

Les unted EL ADELANTO

SPECTACULOS

CARTELERIA PARA HOY
LICEO. — A las siete y cuarto y a diez y media, "Su desconsolada", por la compañía Oeste Española.
COUSEUM. — A las siete y cuarto y a diez, "El amado de los dioses", por Linae Haíd.
MODERNO. — A las cuatro, a las siete y a las diez, "Una pareja inviolable", por Constance Bennett.
CARY GRANT.
SARAMONA. — A las siete y media y a las diez y cuarto, "El chico milionario".
Perreira Ex ayudante del doctor Población y enfermedades de la mujer. Consulta a las doce. Tel. 2231. Pozo Amarillo, 13, duplicado, oral.



EL SEÑOR

D. FRANCISCO MORETON MARTIN

INDUSTRIAL

Congregante de Jesús Nazareno

falleció en Madrid, el día 23 de junio de 1941

a los cincuenta y cinco años de edad

habiendo recibido los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad

D. E. P.

Su desconsolada esposa, doña Amparo Ballesteros; su madre, doña Rosalía Martín (viuda de Lorenzo Moretón); sus hermanos: Teresa, Benita, Carmen, Ana, Baltasar y Presentación; madre y hermanos políticos, sobrinos, primos y demás familia,

Suplican a sus amistades la asistencia a la conducción del cadáver y funeral, por lo que les quedarán agradecidos.

Conducción del cadáver: El martes, 24, a las once de la mañana, desde la Puerta de San Pablo (S. a. amanca), a cuya hora llegará procedente de Madrid.

Funeral: El miércoles, 25, a las diez de la mañana.

Ig. esa parroquia: San Martín.

El duelo se despiden en los sitios de costumbre. No se reparten esquelas.

El Excmo. y Rvdmo. Sr. Obispo de la Diócesis se ha dignado conceder indulgencias en la forma acostumbrada.

LA SOLEDAD Pompas Fúnebres. - Teléfono 1959

ERAJIDOS ARA Pozo Amarillo, 18

Presenta el más extenso surtido en fajas de señora, colchas de algodón y mantas de cama. Nuevo surtido en pañería de caballero.

Italia se considera también en guerra con la U. R. S. S.

Lituania proclama su independencia

Se espera una declaración del Gobierno nipón sobre la actitud del Japón frente a los acontecimientos actuales

ITALIA EN COMPLETA SOLIDARIDAD CON ALEMANIA

Roma, 22 (Urgente).—Italia se considera en estado de guerra con la U. R. S. S., desde las cinco horas treinta minutos del día 22 de junio de 1941. Así ha sido comunicado al embajador soviético en Roma por el Gobierno italiano. (Efe).

Berlín, 22.—El embajador de Italia, Dino Alfieri, ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros del Reich, von Ribbentrop, para comunicarle en nombre de su Gobierno que Italia, para hacer frente a la amenaza que pesa sobre Europa por la actitud soviética, declara su completa solidaridad con Alemania y se encuentra en guerra con la Unión Soviética desde las cinco y media de la mañana de hoy. La decisión del Gobierno italiano ha sido comunicada también al embajador soviético en Roma.—(Efe).

RUMANIA AL LADO DEL REICH

Bucarest, 22. — El conductor general Antonescu, ha sido nombrado Generalísimo de las fuerzas armadas rumanas. Michel Antonescu ha sido nombrado presidente interino del Consejo de ministros.

El general Antonescu ha dirigido una proclama al ejército rumano, en la cual dice, especialmente: "Soldados: Os he prometido librar al país de toda humillación, y ha llegado ya la hora de la lucha más santa, la lucha por los derechos legados por nuestros padres, los derechos de la Iglesia, la lucha por nuestros hogares y los altares eternos de Rumania. Soldados, os ordeno que os pongáis en marcha y aplastéis al enemigo, tanto al este como al norte. Liberad a nuestros hermanos esclavizados por el yugo rojo del bolchevismo. Reincorporad el viejo país de Besarabia y los bosques de Bucovina a la Madre Patria. Tened en cuenta que vais a combatir al lado del ejército más fuerte y más glorioso del mundo. Este ejército combate sobre el suelo de Moldavia, no sólo para defender nuestras fronteras, sino también la Justicia en el mundo. Termina diciendo que se muestren dignos del honor que las hace la historia, el ejército del gran Reich y su Führer incomparable, Adolfo Hitler. "El rey, el pueblo y nuestro general os piden que vengáis la humillación sufrida".

El general Antonescu ha dirigido al pueblo una proclama análoga a la del ejército, en la cual pone de relieve que se trata de reintegrar a la Patria la Besarabia y la Bucovina, para contribuir con Alemania e Italia al establecimiento de un orden y una verdadera civilización.—(Efe).

RUSIA Y GRAN BRETAÑA DE ACUERDO

Berlín.—El Servicio de Informaciones británico ha publicado una declaración de la agencia Tass, según la cual la U. R. S. S. y la Gran Bretaña se han puesto totalmente de acuerdo. En los medios políticos de Berlín se pone de relieve esta noticia como una demostración de que a las pocas horas de la proclama del Führer, Londres confirma ya por medio de esta noticia las afirmaciones alemanas acerca del doble juego que llevaban a cabo los dirigentes soviéticos.—(Efe).

Londres.—El embajador soviético, Maisky, ha visitado en la mañana de hoy al ministro de Negocios Extranjeros, Eden, con quien

celebró una prolongada entrevista. (Efe).

¿LOS ESTADOS UNIDOS AYUDARÁN A RUSIA?

Washington.—Ha causado enorme sensación en los círculos diplomáticos la noticia de que Alemania ha declarado la guerra a la U. R. S. S. El secretario del Departamento de Estado, Cordell Hull, espera tener informes oficiales de la acción alemana. En los círculos competentes se estima que ha quedado planteada la cuestión de una ayuda eventual de los Estados Unidos a la Rusia soviética.

La proclama de Hitler ha producido también viva sensación. El Presidente Roosevelt, que se retiró a primera hora de la noche a sus habitaciones, no fué despertado en vista de los acontecimientos, pero, en cambio, el secretario de Estado, Hull, tuvo noticia inmediata del ataque alemán.

Hasta ahora no se ha hecho ninguna declaración a la prensa. Los funcionarios del Departamento de Estado y de la Casa Blanca han eludido las preguntas de los periodistas, con el pretexto de que aun no han recibido informaciones oficiales acerca de los acontecimientos.

La primera cuestión que se ha planteado ha sido la de la ayuda norteamericana a la U. R. S. S. La "National Broadcasting" informa que el senador George ha declarado que los nuevos acontecimientos no tendrán ninguna influencia sobre la política actual del Gobierno de Washington, y en ciertos círculos se estima que la participación de Finlandia y Rumania en la lucha contra los Soviets desorientará bastante a la opinión pública norteamericana. También se cree que esta guerra contra la Rusia bolchevique tendrá sus efectos en el frente interior de los Estados Unidos, donde los sentimientos anticomunistas son bastante fuertes.—(Efe).

LA NUEVA SITUACION TENDRA REPERCUSIONES EN EL JAPON

Tokio.—Todos los periódicos japoneses publican con titulares enormes las noticias de la guerra entre Alemania y la U. R. S. S. La proclama del Führer ocupa gran espacio en las primeras páginas, pero los comentarios no abundan, de momento. Sin embargo, el "Tokio Asahi Shimbun", declara que la nueva situación internacional que se ha creado ahora tendrá, forzosamente, repercusiones en el Japón.—(Efe).

Tokio, 22.—El Gobierno japonés ha convocado urgentemente una reunión de los miembros del Gobierno y del Cuartel general imperial. Se ha celebrado una conferencia en el Ministerio de Negocios Extranjeros. El embajador

de Alemania ha visitado al ministro de Negocios Extranjeros, Matsouka, con quien se entrevistó. El príncipe Konoye, jefe del Gobierno, ha celebrado también conferencias con altos funcionarios del Gobierno.

Angora.—El ministro de Negocios Extranjeros de Turquía, Sarajoglu, ha recibido a los representantes de la prensa alemana, a los que ha dado las gracias por su actividad profesional y especialmente por su actitud amistosa en relación con Turquía. El ministro expresó después la esperanza de que las relaciones germanoturcas serán cada vez mejores.—(Efe).

Estambul.—El ataque alemán contra la Rusia soviética ha sido conocido en Turquía por la radio y por las ediciones de los periódicos del mediodía. La impresión ha sido extraordinaria, pero lo que más ha llamado la atención general han sido las peticiones rusas relativas a los Estrechos.—(Efe).

LETONIA SE SEPARA DE LA UNION SOVIETICA

Londres.—Una estación de radio comunica lo que sigue: "La radio lituana comunica que se ha constituido un Gobierno independiente en Kaunas y que Lituania se ha separado de la Unión Soviética. La nación ha recobrado su libertad y su soberanía.—(Efe).

ACTIVIDAD DIPLOMATICA EN EL JAPON

Tokio.—El Emperador ha recibido al príncipe Konoye, que le ha informado de la situación de Europa. Se espera una declaración gubernamental respecto a la actitud japonesa ante el conflicto europeo. La Conferencia de enlace entre el Gobierno y el Ejército se ha reunido esta mañana con asistencia del príncipe Konoye, Matsouka, los ministros de la Guerra y del Interior y los jefes de los Estados Mayores del Ejército y de la Flota. (Efe).

Tokio.—La organización nacionalista "Tohokai" ha lanzado un llamamiento al pueblo japonés en el que dice que Moscú se encuentra en guerra con las naciones aliadas al Japón, por lo que éste debe anticipar su acción en los mares del Sur contra Inglaterra. (Efe).

Tokio. — El general Araki ha declarado respecto a la guerra germano rusa que la cuestión más importante es la de dilucidar cuánto tiempo podrá resistir el empuje alemán el Ejército rojo. Araki es de opinión que en el momento en que el Ejército rojo sea derrotado, habrá de instaurarse en Moscú un nuevo sistema político. (Efe).

MOTINES CONTRA RUSIA EN ESTONIA

Estocolmo. — La Prensa sueca informa de que han estallado motines contra Rusia en algunos lugares de Estonia, que han sido sangrientamente reprimidos.

El Consejo de Ministros sueco ha sido convocado en sesión secreta y los militares que se encontraban con permiso han sido llamados urgentemente. Los barcos suecos han recibido orden de permanecer en aguas territoriales de Suecia. (Efe).

HUNGRIA, AL LADO DEL EJE

Budapest.—En los centros políticos se estima que Hungría, primer país que se adhirió al pac-

to anti komintern, se encuentra automáticamente colocado al lado del Eje. En este sentido se interpreta por los círculos diplomáticos la visita que ha hecho el ministro del Reich en Hungría al Presidente del Consejo y al regente almirante Horthy.

Los periódicos atribuyen a esta visita una gran importancia. "Participando con el corazón y las almas en esta lucha inmensa por la civilización cristiana, Hungría, observa, preparada, lo que sucede en la frontera noroeste y se encuentra dispuesta a cumplir con su deber por el porvenir de Europa y de la humanidad". Tal es la idea general que se obtiene de la lectura de los periódicos de hoy. (Efe).

¿UN PACTO ANGLO SOVIETICO?

Amsterdam. — Las entrevistas entre el embajador soviético Maisky y Sir Stanfort Cripps, están tocando a su fin. Parece que el Gobierno británico se ha mostrado dispuesto a reconocer la anexión de los Estados Bálticos a la URSS y a desentenderse de Finlandia. Se cree que la firma de un pacto entre Inglaterra y la URSS es sólo cuestión de días. (Efe).

RUSIA ACEPTA LA AYUDA INGLESA

Nueva York. — La Unión Soviética ha aceptado el ofrecimien-

to inglés referente a la prestación de ayuda económica y militar, según dice la United Press. (Efe).

HUNGRIA ROMPE SUS RELACIONES DIPLOMATICAS CON LA URSS

Budapest.—El Gobierno de Hungría ha decidido romper sus relaciones diplomáticas con la Unión Soviética, a consecuencia del conflicto surgido entre el Reich y la URSS. (Efe).

NINGUNA DICTADURA PODRA TENER APOYO EN EL GOBIERNO NI EN EL PUEBLO AMERICANO

Washington. — Summer Welles ha hecho una declaración oficial, en la que ha dicho, refiriéndose al conflicto germano-soviético, que el Ejército alemán constituía el mayor peligro para Norteamérica. Consideró Welles a la URSS como un "refuerzo" contra dicho peligro. Dijo finalmente que la cuestión de la ayuda a Rusia no está aún decidida. Añadió que el pueblo de los Estados Unidos, los principios y las doctrinas de la dictadura comunista le son intolerables y contrarios a sus propias convicciones. "Ni esta ni ninguna dictadura impuesta podrá jamás tener apoyo o influencia alguna en la manera de vivir del Gobierno y del pueblo norteamericano." (Efe).

SALON DE BELLEZA Consultorio **EMILIA - ANTONIO**
gratuito Gmo. Franco, 10, pral.
Publicidad R. E. I.

ESTADOS UNIDOS

En los centros diplomáticos se habla de una colaboración económica entre Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia

Washington. — En los círculos oficiales se cree que Roosevelt hará próximamente, conforme al acia de neutralidad, una declaración reconociendo el estado de guerra entre la URSS y Alemania e Italia. No se sabe si el presidente dispondrá modificaciones en cuanto se refiere a las zonas de combate que actualmente se consideran. En los mismos círculos se hace observar que los puertos del Océano Arctico figuran hoy entre los que están prohibidos a la navegación norteamericana. Prácticamente, Vladivostok es el único puerto ruso donde pueden atracar los buques de los Estados Unidos sin infringir la legislación norteamericana. (Efe).

Washington. — Ha sido publicada una declaración oficial del Gobierno norteamericano en la que se repueba el ataque de Alemania contra la URSS y se declara que "toda coalición de fuerzas que se opongan al nacionalsocialismo es ventajosa para la defensa y seguridad de los Estados Unidos". (Efe).

Washington. — En los centros diplo-

máticos de Washington se habla de las posibilidades de una "estrecha cooperación económica" entre Gran Bretaña, Estados Unidos y Rusia. En Washington se deja sentir desde ayer una gran actividad diplomática. El Gobierno se ha negado a tomar posición oficialmente con respecto a la derivación sufrida por la guerra. Se guarda gran reserva en torno a la posible actitud futura de los Estados Unidos y se observa con gran atención la reacción del Imperio del sol naciente. (Efe).

Washington. — El ex presidente Hoover ha declarado que tras la ruptura de hostilidades ruso-alemanas existen una media docena de razones más para que los Estados Unidos no intervengan en la guerra de Europa. En los círculos de la Marina de los Estados Unidos estiman que la flota soviética — de tonelaje considerable — pero una de las más débiles del mundo — no se encuentra en condiciones de intervenir de una manera decisiva, al menos en la batalla del Atlántico. (Efe).

PRIMER ANIVERSARIO del señor **D. Manuel Entisne Riesco** (Industrial) que falleció en Fuente de San Esteban, el día 25 de junio de 1940, a los 64 años de edad, después de recibir los Santos Sacramentos D. E. P.

Su desconsolada esposa, Dicesada Moro Pando; hijos: Otilia, Pepita, Mariano y Manuel; hijo político, José Marcos; nieto, Jesusito; hermanas: doña Romana y doña Valentina Entisne (ausente); hermanos políticos: don Jesús Pérez de la Fuente y doña Jerónima Vicente; sobrinos y demás familia, ruegan a usted una oración por su alma.

Las misas que se celebren dicho día, a las diez de la mañana, en la iglesia parroquial de Fuente de San Esteban, en Tamames y Sequeros, serán aplicadas por el eterno descanso de su alma.

¡HERNIADOS!
atención Si queréis hallar una atención garantizada de vuestras hernias, usad siempre los acreditados aparatos **TORRENT**, que son cómodos, ligeros, impermeables, sin tirantes ni tirantes y permitiendo libremente todos los movimientos y trabajos. Para atender a nuestros clientes y demás herniados en general que deseen conocer las inmensas ventajas de nuestros aparatos, estaremos en **SALAMANCA**, y en el **HOTEL UNIVERSAL**, únicamente el próximo viernes, día 27 de junio.

Despacho en Barcelona: Unión, 13, **CASA TORRENT**

El Ejército alemán progresa considerablemente

Se esperan formidables encuentros en un frente de 2.400 kilómetros

La aviación rusa ha experimentado grandes pérdidas

(VIENE DE PRIMERA PLANA)

che, y ha despertado un entusiasmo inenarrable entre los soldados.

A las tres de la madrugada, las tropas rumanas atravesaron el Pruth y atacaron las posiciones soviéticas. Continúan las operaciones con arreglo al plan del Alto Mando, que preveía el paso de dicho río por tres puntos de gran importancia estratégica. Las tropas motorizadas alemanas han comenzado su avance al norte de Bucovina. Según las primeras noticias del frente, las tropas aliadas progreden victoriosamente su avance, a pesar de la encarnizada resistencia que ofrecen las tropas rojas de primera línea. (Efe.)

Bucarest, 22.—La ciudad de Bolgrado, en la zona meridional, ha sido ocupada por las tropas motorizadas rumanas. Tres aviones soviéticos fueron derribados esta mañana en los alrededores de Galatz. (Efe.)

Berlín, 22.—Oficiosamente se comunica: "Durante la primera jornada de la campaña en Rusia, la cantidad de pérdidas de la aviación roja ha aumentado de hora en hora. Hasta este momento es imposible indicar cifras exactas, pero las aplastantes derrotas que han sufrido las escuadrillas soviéticas en dos ataques intentados contra el territorio alemán, prueban la dureza de los golpes infligidos por la Luftwaffe. Al amanecer, nueve bombarderos tipo Martin volaron sobre Prusia oriental, y de ellos fueron derribados siete por los cazas alemanes. Más tarde, 35 aviones soviéticos intentaron otro ataque contra objetivos militares situados en el Gobierno general, no lejos de la frontera; pero todos ellos, menos dos, fueron destruidos también por nuestros cazas. La aviación alemana ha bombardeado eficazmente Sebastopol." (Efe.)

Berlín, 22.—La D. N. B. informa que desde las primeras horas de la mañana de hoy la aviación alemana ha causado graves quebrantos a los preparativos de ataque del Ejército soviético. Las escuadrillas de bombarderos, de Stukas y de cazas han efectuado numerosísimos vuelos y han destruido las instalaciones de muchos aerodromos rojos, en los que han sido puestos fuera de combate infinidad de aparatos alcanzados por las bombas, incendiados o destruidos por las ráfagas de ametralladoras. Además, la aviación alemana ha actuado en diversos puntos contra las columnas motorizadas, las concentraciones de unidades motorizadas y blindadas, los depósitos de municiones y las líneas ferroviarias. También han sido bombardeados los cuarteles, los emplazamientos de artillería y las fortificaciones. (Efe.)

Bucarest, 22.—El primer comunicado publicado por el Cuartel general del frente rumano alemán da cuenta de que el día 22 de junio han dado comienzo los combates en todo el frente, situado entre los Montes de la Bucovina y el Mar Negro. (Efe.)

Washington, 22.—La Legación de Finlandia anuncia que los aviones soviéticos han bombardeado el puerto finés de Alskar, a 20 kilómetros al este de Molar. Los buques de guerra finlandeses, por su parte, han atacado Ilorinen e Iivainmoken. (Efe.)

Estocolmo.—El mariscal Mannerheim se ha encargado del mando de las fuerzas finlandesas, que actualmente se limitan a la defensa de Finlandia. Las fuerzas alemanas pasarán rápidamente a la ofensiva en el NE. para cortar la única comunicación posible para los envíos ingleses a la URSS. El ferrocarril de Murmansk, que une el Mar Ártico con Leningrado. En este sector del frente, las tropas alemanas están al mando del general Von Felkenhorst, conquistador de Noruega, y el general Keitel, vencedor de Narvik. (Efe.)

Berlín.—En los medios militares, alemanes se comunica que el gaso ca-

racterístico de la campaña contra la Unión Soviética estriba en que los combates se producen sobre un gran espacio y en que hay que esperar que por ambas partes intervengan grandes efectivos humanos. En la actualidad, se puede calcular la longitud del frente en línea recta en unos 2.400 kilómetros, lo que corresponde, más o menos, a la distancia entre Berlín y Gibraltar. Es muy probable que en las próximas jornadas intervengan grandes contingentes de fuerzas tal como no se habrán visto nunca en el curso de Historia Mundial.

Señala a continuación la comunicación los defectos que existen en el ejército rojo, que en la campaña de Finlandia demostró ser muy poco maleable.

El ejército alemán ha progresado ya en un terreno considerable, lo que traerá consigo en un porvenir muy próximo el encusiro con los ejércitos soviéticos, concentrados desde hace largo tiempo por la URSS a lo largo de su frontera occidental.

También la Marina de guerra alemana participa en las operaciones y ha establecido una gran barrera de minas a través del mar Báltico que dificultará considerablemente los movimientos de la Marina de guerra soviética. Como siempre, la aviación alemana, desde el comienzo de la campaña, ha asestado duros golpes al adversario y ha causado grandes pérdidas a las formaciones aéreas soviéticas, con escasas pérdidas propias. Por el contrario, los ataques de la aviación soviética han sido muy débiles y casi todos los aviones que han tomado parte en ellos han sido derribados. (Efe.)

La guerra en los comunicados oficiales

Un patrullero y cuatro mercantes soviéticos hundidos en el Báltico

La aviación inglesa bombardea Bremen y la base naval de Wilhelmshaven

RESUMEN DEL DOMINGO

Berlín.—El comunicado oficial del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas dice:

"Desde las primeras horas de la mañana se han producido combates en la frontera soviética. Fué rechazada, con graves pérdidas para los atacantes, una tentativa enemiga de efectuar una incursión en Prusia oriental. Bombarderos alemanes y aparatos de caza han derribado gran número de bombarderos soviéticos.

También da cuenta el comunicado alemán de los ataques aéreos contra Southampton, donde se produjeron incendios; contra el norte de Escocia y Midlands y contra la costa inglesa. Fueron derribados 26 aviones británicos.

Londres.—El comunicado inglés reconoce que la actividad de la aviación alemana sobre Gran Bretaña fué más intensa que otras veces. Los daños son apreciables, pero las víctimas escasas. Dos aparatos alemanes fueron derribados.

De El Cairo comunican que Alejandría fué bombardeada dos veces durante la noche del viernes.

Roma.—La noche última, la aviación italiana bombardeó Malta y atacó las baterías y formaciones de Tobruk. En África oriental fué evacuada Gimma, ocupándose posiciones más al oeste. Los ingleses rindieron honores a la pequeña guarnición italiana de dicha ciudad. Durante la primera quincena de junio, los submarinos italianos han hundido 15 vapores con un total de 23.500 toneladas.

LUNES

EL ALEMÁN

Berlín.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas alemanas:

Berlín.—La aviación soviética ha recibido que sufrir pérdidas considerables en sus incursiones sobre las regiones de la frontera alemana. A consecuencia de un combate aéreo que se entabló el día 22 de junio, de un total de 35 aviones de bombardeo soviéticos, 32 fueron derribados por los cazas alemanes. (Efe.)

Berlín.—La aviación alemana en el día de hoy ha participado en los combates terrestres con la misma violencia que desplegó ayer contra las fuerzas soviéticas aéreas. Ampliamente hostigó y ametralló al ejército soviético. Líneas ferroviarias, estaciones, carreteras, columnas en marcha fueron atacadas con especial éxito. En un sólo punto próximo al frente, destruyó varios automóviles, y en otro lugar, dos puentes.

En el curso de ataques contra posiciones de la defensa antiaérea, puso fuera de combate varios cañones antiaéreos. (Efe.)

EL ITALIANO

Roma.—Comunicado del Alto Mando de las fuerzas armadas italianas, número 383:

Nuestros cazas han derribado un "Hurricane" en el curso de combates aéreos sobre Malta. Los aparatos británicos del Mediterráneo Central fueron atacados por nuestros cazas y un "Blenheim" fué derribado. Otros dos aviones del mismo modelo fueron derribados por la DCA de los torpederos italianos.

En África del Norte la aviación del Eje ha continuado bombardeando las instalaciones de abastecimientos, posiciones y alojamientos del enemigo en Tobruk. Los aviones ingleses realizaron una nueva incursión sobre Bengasi.

En África Oriental, una operación defensiva de las tropas de la guarnición de Wolcheft en Gendiar, puró en fuga a fuertes contingentes de tropas enemigas." (Efe.)

EL INGLÉS

Londres.—Comunicado del Ministerio del Aire:

"Bremen y la base naval de Wilhelmshaven han sido atacados por los bombarderos de la R. A. F. durante la pasada noche. Fueron provocados grandes incendios, particularmente en

"En el Este los combates de nuestras fuerzas de tierra y aire contra el ejército rojo se desarrollan según el plan previsto, con éxito.

En el mar Báltico, nuestras lanchas rápidas torpederas se aproximaron a la costa soviética y hundieron un buque patrullero ruso, así como cuatro mercantes que desplazaban el total 5.950 toneladas. En el mar Negro, una escuadra mixta germano-rumana de fuerzas navales ligeras fué atacada sin éxito por una batería de la costa soviética durante una operación de reconocimiento.

En su lucha contra Gran Bretaña, nuestros submarinos han hundido en el Atlántico del Norte y al Oeste de África seis mercantes que desplazaban un total de 26.500 toneladas. La aviación destruyó por su parte, en las inmediaciones de Inglaterra, tres buques mercantes que sumaban 11.000 toneladas y logró alcanzar con bombas de grueso calibre otros dos mercantes de gran tonelaje.

Nuestros aviones atacaron durante la pasada noche eficazmente las instalaciones portuarias del estuario del Támesis, los aerodromos de la isla y los objetivos de la costa Suroeste.

Durante una incursión verificada por aviones bombarderos ingleses que operaban aislados protegidos por aparatos de caza, once aviones británicos fueron derribados en combates aéreos.

En África del Norte, los aviones alemanes e italianos atacaron ayer las posiciones enemigas y los depósitos de provisiones de Tobruk.

En la batalla de defensa de Sollum, del 15 al 17 de junio, fueron destruidos 237 carros de combate británicos. Además fueron capturados otros doce carros inmediatamente utilizables, diez cañones setenta y cuatro camiones, numerosas armas portátiles y

grandes cantidades de municiones. Varios centenares de soldados británicos fueron hechos prisioneros.

Una escuadrilla compuesta por numerosos aviones alemanes de bombardeo atacó durante la noche del 23 de junio con bombas de todos los calibres la base naval británica de Alejandría. Fueron causadas grandes destrucciones en la zona del puerto.

La aviación inglesa arrojó durante la noche pasada un reducido número de bombas explosivas e incendiarias sobre el territorio occidental del Reich. Resultaron con desperfectos casas de los barrios habitados de Bremen y de otras localidades. Los cazas nocturnos y la DCA derribaron tres aviones atacantes.

La aviación roja ha arrojado con muy poca infinidad bombas sobre Prusia oriental, sin causar daños dignos de mención.

El teniente coronel Moelders ha obtenido ayer su 72 victoria aérea" (Efe.)

la segunda de las localidades mencionadas. Emden, Bremenhaven y Dusseldorf han sido también bombardeados.

Durante las referidas operaciones un caza enemigo fué derribado en vuelo en llamas por nuestros bombarderos.

Tres de nuestros aparatos no han regresado.

Los aparatos del servicio costero localizaron averías a un barco alemán de aprovisionamiento en las cercanías de la costa francesa. Un aparato de este servicio no ha regresado a su base." (Efe.)

Productor: las vacaciones de EDUCACION Y DESCANSO te proporcionarán por muy poco dinero energía física y alegría de vivir. Para informes, en la Jefatura provincial de la Obra, sita en Avenida de Miral, número 10, 2.º, teléfono 2207.

EN TOLEDO

La promoción "Varela" celebra sus bodas de plata

Toledo.—La promoción "Varela", 19 de Infantería, celebró el domingo sus bodas de plata. De los 472 que la componían, viven actualmente 187. El resto cayó en su totalidad al servicio de la Patria.

Se celebró una misa y después tuvo lugar la ceremonia de renovar el juramento a la bandera, que fué tomado, en funciones de sargento mayor, por el ministro del Ejército, general Varela, a quien fué entregado por el general Ríos Capapé un sable de honor, regalo de sus compañeros de promoción.

El general Varela ciñó al general Ríos Capapé el fajín de su cargo, y colocó la laureada al teniente coronel Gómez Zamalloa.

Finalmente fué descubierta una lápida con la siguiente inscripción: "La promoción Varela, 19 de Infantería, a los defensores del Alcázar". (Logos.)

Rusia moviliza todos los hombres nacidos entre 1905 y 1918

Londres.—Molotov ha pronunciado una alocución, que ha sido radiada por todas las emisoras de Moscú. Según él, Alemania ha declarado la guerra sin haber sido provocada y ha añadido que se han registrado ya algunos combates, a consecuencia de los cuales ha habido doscientos muertos y heridos. Expresó su completa confianza en la victoria. (Efe.)

Moscú.—En su discurso de esta mañana, Molotov ha declarado que las tropas alemanas han atacado las fronteras soviéticas por numerosos puntos y han bombardeado las ciudades de Kiev, Sebastopol, Zhitomir, Kaunas y algunas otras. También ha habido—añadió—ataques aéreos y bombardeos de artillería desde los territorios de Rumanía y Finlandia. Molotov manifestó que la U. R. S. S. ha cumplido todos los compromisos derivados del acuerdo con Alemania y que la responsabilidad de la agresión recae exclusivamente sobre ésta. Negó que las tropas rusas hayan efectuado violaciones de la frontera con Alemania y declaró que el Gobierno ha dado orden al ejército rojo de que defiendan a su territorio contra Alemania. Atacó después vivamente a los "fascistas agresores de Berlín" y recordó la derrota sufrida por Napoleón en Rusia. Pidió a todos

los ciudadanos soviéticos que cumplan su deber para derrotar a Alemania y terminó diciendo que el pueblo ruso, unido al "glorioso partido bolchevique", luchará por el "honor y la libertad" y la independencia de su patria. Nuestra causa es justa—terminó afirmando—y venceremos". (Efe.)

Moscú.—Radio Moscú anuncia que se ha proclamado la ley marcial en toda la Rusia occidental, septentrional y Crimea. Además han sido movilizados todos los hombres nacidos entre 1905 y 1918, que habrán de presentarse mañana en las Comisarias militares. (Efe.)

Estocolmo.—La presidencia del Consejo Supremo de la URSS ha publicado un decreto estableciendo un tribunal de guerra, que se establecerá de manera inmediata en las zonas de operaciones para castigar con penas severísimas la insubordinación, los crímenes políticos, los robos y la liberación de prisioneros. (Efe.)

El consumidor de artículos gravados con el impuesto del Subsidio al Combatiente, que no reclama e inutiliza los tickets, enriquece injustamente a un industrial desaprovechado, con perjuicio de los intereses del Estado, que son los mismos del consumidor.

GRATIS

Se le confeccionará y remitirá por correo bonita sortija propaganda forma sello, con foto esmalte. Envíe fotografía y medida del dedo (una tira de papel o un hilo) a Estudios Madrid, Apartado 10.043, MADRID

C. N. S.

Oficina local de colocación obrera

AVISO DE INTERES PARA LOS EMPRESARIOS Y OBREROS AGRICOLA

En la presente nota se advierte a todos los obreros agrícolas (segadores, aladores, mozos de era y trilliques mayores de quince años) que actualmente residen en esta capital, tanto los que se hallen parados ya inscritos en esta Oficina en otra industria o en la agrícola, pero con distinta especialidad y que demuestren estar capacitados en alguna de las especialidades de recolección, previa presentación en la Oficina del certificado correspondiente que lo acredite, expedido por el último patrono con quien trabajara en estas faenas, se les advierte que para poder trabajar en la presente recolección es indispensable, su presentación en la Oficina, al objeto de inscribirse, haciéndoles presente que el plazo fijado por la Oficina provincial vence el próximo día 27 de los corrientes.

Recordando al propio tiempo a los empresarios agrícolas que tengan enclavada su industria en el término municipal de Salamanca, la obligación que tienen de solicitar los obreros que precisen para esta clase de faenas, de esta Oficina Local, tanto si los obreros residen en la capital, como si fueran de otros pueblos de la provincia, y aun cuando tengan apalabrada o contratada con ellos la siega o la temporada.

Lo que se hace público para conocimiento de los interesados, advirtiéndoles que las infracciones que se descubran serán puestas en conocimiento de la Superintendencia para la determinación que proceda.

Por Dios, España y su Revolución Nacional Sindicalista. Salamanca, 18 de junio de 1941.

CERTIFICADOS DE PENALES, PLANOS E INSTRUMENTOS, ULTIMAS VOLUNTADES, CATASTROS Y TODA TRAMITACION DE ASUNTOS EN OFICINAS PUBLICAS, lo efectúa con toda rapidez LA GESTORIA ADMINISTRATIVA "SALAS". Avenida de Mirat, 45, Salamanca.

Ayuntamiento de Salamanca ANUNCIO

En este día se han entregado a la Agencia Ejecutiva de este excelentísimo Ayuntamiento, para su ejecución por la vía de apremio, los descubiertos que adeudan varios contribuyentes, por los arbitrios siguientes: Recibos de agua de los meses de febrero, marzo y abril de 1941.

Recibos de desinfecciones de los meses de febrero, marzo, abril y mayo de 1941.

Recibos de puestos públicos de los meses de febrero, marzo, abril y mayo de 1941.

Recibo sustituido de canales y alcantarillado de 1940.

Recibo de pompas fúnebres del mes de diciembre de 1940.

Recibos de limpieza de chimeneas de julio y septiembre de 1940.

Recibos de casas de tenecinto de enero, febrero, marzo y abril de 1941.

Recibos de conciertos de carnes en zona libre del primer trimestre de 1941.

Recibos de pompas fúnebres del mes de enero de 1941.

Recibo de pavimentación del primer trimestre de 1941, calle San Justo.

Recibos de inquilinato del primer trimestre de 1941.

Recibos de análisis del Laboratorio de enero a abril de 1941.

Recibos de servicios de la Casa de Socorro de enero a abril de 1941.

Expedientes de multas de los meses de marzo, abril y mayo de 1941.

Liquidación por acta de la inspección sobre suministro de aguas del año 1940.

Lo que se hace público para conocimiento de todos aquellos deudores que figuran en descubierto en las respectivas relaciones, los cuales pueden satisfacer sus débitos con el recargo reducido al 10 por 100 desde hoy al día 30 del corriente mes, advirtiéndoles que, transcurrida esta fecha sin haberlo verificado, el recargo que cada recibo aparezca sobre su débito es el del 20 por 100, a tenor de lo dispuesto en los artículos 67 y 80 entre sí relacionados del Estatuto de Recaudación.

Salamanca, 20 de junio de 1941. El alcalde, Antonio García H. Bernalt. Saludo a Franco: ¡Arriba España!

INFORMACION MUNICIPAL

Todos los soldados licenciados del reemplazo de 1934, residentes en esta capital y que no hayan recibido últimamente ningún documento militar, se presentarán en el piso segundo de la Casa Consistorial, el día de la fecha, de once a trece, para hacerles entrega de mencionado documento.

Igualmente se presentarán en el día de hoy, durante las horas de cinco a siete de la tarde, Juan Portal Sánchez, Enrique Salvador Torres, Enrique González Torres, Francisco Lucas Sánchez, Isaac Bernabé Calvo, Pascual Diéguez Mateos, Adolfo Sánchez García, Humberto Iglesias Boyero, José Andrés Jiménez, Moisés Manchado Manzanera, José Bermejo Marcos, Juan López Díaz, Alfonso Palomero García, Rafael Sánchez Valle y Rufino Gómez Iglesias, para asuntos relacionados con Quintas.

Para diversos asuntos, se personarán en el mismo Negociado, Manuel Pefinal Cáceres, Agustín Pérez Benito y Cesáreo Agustín Domínguez.

Salamanca, 24 de junio de 1941. El alcalde.

DE LUMBRALES

Con extraordinaria solemnidad y esplendor se celebró la fiesta religiosa en honor del Sagrado Corazón de Jesús, de la que fueron mayordomos el corresponsal de EL ADELANTO, señor Chico, y su piadosísima esposa.

Ya que el señor Chico hace tiempo no nos brinda crónica alguna, no queremos silenciar la que dedicó al Sagrado Corazón; pero como el periódico aconseja toda la brevedad posible, nos limitamos a decir que todos los actos celebrados resultaron dignos de la fiesta, no faltando el menor detalle, apareciendo el templo adornado como en las grandes solemnidades, destacándose entre todos los actos religiosos la grandiosa procesión de la tarde y el coro de señoritas en sus cánticos.

En día 18 de los corrientes se celebró en esta parroquia el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita María Sánchez Rodríguez, hija de los acreditados comerciantes de esta plaza, don Antonio y doña Anita, con el joven médico de esta villa don Jernaro Froufe Carlos.

La ceremonia fué solemnisísima, concurriendo a la boda, que tuvo lugar en el lujoso domicilio de los padres de la novia, más de cien invitados, entre los que figuraban distinguidos forasteros.

Hemos tenido el gusto de saludar en ésta, al teniente coronel, primer jefe del tercio de Carabineros de Salamanca, don Luis Monzón, acompañado del comandante de dicho tercio y el capitán don Juan Vázquez, nuestro particular amigo.

TONI



Mañana, miércoles, 25. llega Máximo de la Soja, con un vagón de novillas paridas y próximas a parir, chotas de leche y chotas de pastos, procedentes de la montaña de Torrelavega (Sanfander). Para verlas y tratar, con su dueño, Paseo San Vicente, número 49.

CRUZ ROJA ESPAÑOLA

LA FIESTA DE LA BANDERITA

Hoy, día de San Juan Bautista, Patrono con la Purísima Virgen María y el Apóstol Santiago, de la Cruz Roja Española, se celebra en toda España la ccesación anual para allegar recursos con los que poder atender a sus humanitarios fines.

La Cruz Roja Española, eminentemente católica, cumplió todos sus deberes como tal durante la guerra, cuidando solidamente por amor a Dios y al prójimo, a todos los heridos amigos y enemigos, tanto en el campo de batalla como en los hospitales del frente y de la retaguardia, donde sus nobles Damas Enfermeras, con solicitud y abnegación admirables, no sólo curaron las heridas y enfermedades corporales, sino que les dieron ánimos y consuelo para soportar sus sufrimientos, resignados, por Dios y por la Patria, a la que ellas también servían en aquellos momentos, ofreciendo a Dios sus sacrificios.

Terminada la guerra, la Cruz Roja Española sigue desempeñando con el mismo desinterés y abnegación su misión en los dispensarios y consultorios completamente gratuitos, para los desvalidos y necesitados. Médicos generosos, sin remuneración, ponen su ciencia al servicio de esta cristianísima causa, y las Damas Enfermeras, su abnegación y cariño para atenderles y curarlos, proporcionándoles medicinas y cuanto es posible para su curación.

Centenarios de niños de pecho están asistidos en sus dispensarios, proporcionándoles los alimentos precisos para su crianza, al no poder hacerlo sus pobres madres, que carecen muchas veces de lo más necesario para su propia alimentación.

En las epidemias, en las catástrofes, en todas partes donde son necesarios sus servicios, la Cruz Roja Española está presente para cumplir su misión, sin otras miras que ejercer el bien y aliviar los dolores y sufrimientos del prójimo, cumpliendo el precepto de Nuestro Señor Jesucristo de amar los unos a los otros.

Para poder cumplir esta misión, solicitamos hoy un donativo de carácter eminentemente voluntario, a cambio de nuestras honrosas banderitas que representan la verdadera caridad cristiana. Cuanto más cuantiosa sea la recaudación, más se podrá ayudar al desvalido y más sufrimientos podrán remediarse.

Todo cuanto se recaude es destinado directamente a estos fines. La contabilidad y comprobantes de administración de estos donativos, están a disposición de todos los que quieran interesarse, por los que sufren y necesitan de nuestros servicios, prestados sin remuneración alguna por sus directivos, médicos, enfermeras y camilleros.

Salmantino: Adquiere la banderita de la Cruz Roja, que nunca irás más honrado que haciendo honor a tus sentimentales sentimientos. - El presidente, Juan Mirat Domínguez.

POMADA CEREO

Para quemaduras, herpes, eczemas, flicteras, grietas, granulaciones, etc. SARNÁ (R. E. I.)

J. JOSE PEDRAZ

CIROLOGIA, RINON, VIAS URINARIA. Consulta a las 11 y a las 4. Villar y Macías, 14 (R. E. I.)

MIGUEL BECERRO

MATRIZ Y PARTOS. Espoz y Mina, 2.-Teléfono 1285. Horas de consulta: De ONCE A DOCE

LAS BURBUJAS PROXIMA INAUGURACION

POLVOS HIGIENICOS

CALBER

en la HIGIENE del BEBÉ



LA VUELTA CICLISTA A ESPAÑA

Antonio Martín, ganador en Barcelona, y Delio Rodríguez, en Zaragoza

En la clasificación general sigue en primer lugar Fermín Trueba

Barcelona.-En el parque de Montjuich tuvo lugar el final de la décima etapa de la Vuelta Ciclista a España, Tarragona-Barcelona, con un recorrido de 112 kilómetros. Los 97 kilómetros que separan Tarragona del parque de Montjuich fueron hechos en pelotón, aunque hubo algunos intentos de fuga que se neutralizaron. De los veinte corredores que tomaron la salida, solamente se retiró Leturiaga, debido a un desgraciado despiste.

Clasificación: 1.º, Antonio Martín, 3 horas, 34 minutos y 2 segundos; Ezquerria, Berrendero, Sancho, Trueba, Jabardo y Botanch, llegaron en el mismo tiempo que el primero; 9.º, Delio Rodríguez, 3 horas, 35 minutos y 10 segundos; Escuriel e Izquierdo, igual tiempo.

En el premio de montaña, Alto del Estadio de Montjuich: 1.º, Berrendero, 5 puntos; Trueba, 4; Martín, 3; Ezquerria, 1, y Vaucher, 1.

La puntuación actual del premio de montaña es la siguiente: 1.º, Berrendero, 11 puntos; Carretero, 8; Martín, 7; Escuriel, 6; Trueba y Ez-

PALDAS DE OVIEDO GRAN HOTEL

Reumatismo, catarros, post-gripe. Automóvil desde Oviedo (recorrido 10 kilómetros). 1.º julio a 30 septiembre

guerra, 3; Carrión, 3; Vaucher, 1. (Logos.)

LA UNDECIMA ETAPA

Barcelona.-Esta mañana, a las 6,15, se dió la salida, en la Plaza de España, a los 19 corredores de la Vuelta Ciclista, para cubrir la etapa Barcelona-Zaragoza, de 306 kilómetros.

El corredor Leturiaga, que ayer se hirió en la cabeza al sufrir un accidente en Garraf, se halla hospitalizado, pero su estado no es de gravedad. Leturiaga, no obstante la hemorragia, pidió una máquina para continuar la carrera, perdiendo el conocimiento poco después. (Logos.)

Zaragoza.-Los corredores que participan en la Vuelta Ciclista a España hicieron su entrada en Zaragoza por el orden siguiente: Delio Rodríguez, en 11 horas, 12 minutos y 11 segundos, seguido de Jimeno, Berrendero, Trueba, Sancho, Jabardo, Cano, Vaucher, Botach, Antonio Martín y Martín Santos, en el mismo tiempo. Siguieron Carrión, 11-12-23; C. Martín, Bejarano y Escuriel, 11-12-41; Carretero, 11-25-43; Ezquerria, 11-32-4.

Los primeros puestos de la clasificación general son: 1.º, Trueba, 83 horas, 39 minutos y 4 segundos; 2.º, Jabardo, 83-59-29; 3.º, Berrendero, 84-59. Siguen A. Martín, Escuriel, Cano, Izquierdo, Sancho, Ezquerria y Delio Rodríguez.

Servicio Social de la Mujer

Las señoritas que a continuación se citan, y a las cuales le corresponde cumplir el Servicio Social que tienen solicitado durante el próximo mes de julio, se presentarán en los lugares que para cada Institución se indica el día 1.º, a las diez de la mañana.

Administración provincial.- Laureana Sáiz Cayetano, Esperanza Sánchez Hernández, Sofía Bedate Meilán, Trinidad Fraile Pisot, Daniela Atienza Peña y Margarita García Astudillo, para cumplir una fracción de treinta y un días.

Departamento provincial del Servicio Social.- Ana María Sánchez Moreno, Angeles Gracia Domínguez, Salvadora Almeida Crespo, Amada Madrigal Domínguez, Angelinas Miñambres Rodríguez y Victoria Vicente Andrada.

Departamento de Información Social.- Felicitísima Sánchez, Pilar González Bernardo, María del Pilar Miguel Gil, Antonia Méndez Gil, Presentación Martín Pedraz, Carmen Muñoz Martín, Rosa Martín Rodríguez, Palmira Sánchez Morante, Santiago Hernández Gómez, María Teresa Aracil Muñoz, Edelmira Alonso Marcos, María de las Nieves Cruz Sanchón, Isabel Villarrón Rengel, María Paz García Rosado, Cristina Tejedor González, Juliana Sánchez García, Bellaluz Rodríguez Payán, Juana Hernanz Pina, Eulalia Ayala Meléndez, Fidela Matías Marías, Filomena González Martín, Catalina Huerja Sánchez, Dolores Mellado Zapata, Consuelo Val García, Inés

COMISARIA GENERAL DE ABASTECIMIENTOS Y TRANSPORTES

RACIONAMIENTO A LA CAPITAL

Ampliando la circular publicada el día 21 de los corrientes sobre racionamiento al vecindario de esta capital durante los días 26, 27 y 28, se hace público que la ración de chocolate ha sido elevada a 100 gramos y que su precio será el de 5,50 pesetas kilo, o sea 0,55 pesetas ración. Salamanca, 23 de junio de 1941.-El gobernador civil, P. D. L. Ustero.

DE CIUDAD RODRIGO

LA FIESTA DEL CORAZON DE JESUS

Miróbriga ha rendido con gran fervor tributo de veneración y amor al Sagrado Corazón de Jesús en el día de su fiesta, engalanando las casas con colgaduras y sobre las cuales ostentaban imágenes del Sagrado Corazón y siendo millares el número de personas que se acercaron a comugar.

En la iglesia de San Agustín tuvo lugar el acto de consagración del pueblo de Ciudad Rodrigo al Corazón de Jesús, asistiendo el Ayuntamiento en Corporación y demás autoridades y jerarquías locales y los niños de las escuelas con sus maestros.

Durante todo el día, Entidades, Corporaciones y público desfilaron ante el Santísimo, expuesto en dicha iglesia para consagrarse al Sagrado Corazón hasta la fiesta de la tarde, en la que predicó don Ramón Morales, párroco de San Pedro.

También tuvo lugar en el salón

Julio Pérez Martín MEDICO

MATRIZ Y PARTOS. Consulta a las doce. San Justo, 22. Teléfono 1303

de sesiones del Ayuntamiento el acto de la renovación al Sagrado Corazón por la Corporación Municipal, del cual dió lectura el capellán municipal don Ricardo Sanguo.

Por la tarde, se celebró en la parroquia del Arrabal del Puente, la solemne procesión del Corazón de Jesús, predicando el reverendo Padre Nieto, jesuita, siendo grande la concurrencia, pronunciando al final una brillante alocución el párroco don Jesús Pereira.

EJERCICIOS ESPIRITUALES

Siguiendo la tradición de años anteriores del 1 al 7 de julio, tendrá lugar en ésta Ejercicios Espirituales internos para caballeros de veinte años en adelante, dentro del Instituto Nacional de Segunda Enseñanza, dirigidos por un padre jesuita, pudiendo inscribirse cuantas personas lo deseen, dirigiéndose a don Martín Romo Sexmiro, maestro nacional. S. VEGAS ARRANZ

Hernández, Rosa Ruiz Magán, María Franco Andrés, Ernestina Delgado Concepción Núñez Navarro, Rosa Mayor Masegosa, Manuela González Lucas, Carmen Muñoz Díaz, Emilia Oliver Pula, Gloria Sánchez Casado, Jesús Simón Moratón, Imelda Rodríguez Martín, Isabel Tuñón Barrón, Carmen Goe Clemente, Amalia Valiente González, Concepción Aires Sánchez, Cecilia García Gosiño y Antonia López Vázquez, Pilar Fraile Olivera, Elvira Alonso Blanco, María Bueno Pérez, María Martín Sánchez, para cumplir una fracción de treinta y un días.

Jefatura local de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.- Felicidad Luengo Chillón, María del Carmen Alvarez Cedrón, Mercedes Fragua Picatoste, María Antonia Romo Criado, Matilde Gómez Pérez, Pascual Gómez Pérez, María Angeles Corrales Marcos, María Josefa Lahera Pérez, Francisca García García, Francisca Alonso Martín, Teresa Collado García, Bernarda Hernández Rivera, Prudencia Fontecha Benito, Sagrario López González, Violante Cruz Fernández, Consuelo Rivera Amores, María Paz Montero Albín, Virtudes Dorado Pérez, Luisa Arroyo Bellido, y (Continuará.)

UNIVERSIDAD DE SALAMANCA

Se convocan a los alumnos del grupo A) del número 1 al 206, inclusive, para la práctica del ejercicio escrito...

Jefatura de los servicios de Intendencia

El personal que haya prestado servicios en Hospitales Militares de esta plaza pasará por estas oficinas a fin de abonarles el Subsidio Familiar...

Relojes DE TODA GARANTIA, EN JOYERIA ROQUE

El comercio exterior sin oro

En el último número de la gran revista "Signal", que contiene interesantes originales, se publica un trabajo con ilustraciones que aclaran el texto de la manera cómo Alemania suprimió en los últimos años la ficción del oro...

BANCO COCA Casa fundada en el año 1893 Capital 5.000.000 ptas. Totalmente desembolsado Central: SALAMANCA - Generalísimo Franco, 17

Notas de Sociedad

VIAJES

Han salido: Para Valladolid, don Leandro Vargas Gómez. Para el campo de Ituro, don Joaquín Segovia, acompañado de su esposa y hermanos.

PRIMERA COMUNION

El viernes, día 20, festividad del Sagrado Corazón de Jesús, hizo su primera comunión, en la iglesia parroquial de San Juan de Sahagún, el niño Juanito Plaza Vicente...

NATALICIOS

Ha dado a luz una niña la señora de don Antonio Olivera, nacida Fidela Vicente Oliva.

BODA

El domingo, en la iglesia parroquial de Nuestra Señora del Carmen, tuvo lugar el enlace matrimonial de la bella y simpática señorita Eloina Martín Rodríguez...

El recital poético de Enrique Echavarría

Como ya hemos anunciado, el miércoles tendrá lugar, en el salón de actos de San Eloy, un recital de poesías de autores españoles y americanos...

Las invitaciones pueden recogerse en la Conserjería de San Eloy, Casino de Salamanca, Hotel Salamanca, Librería de Núñez...

EL JUEVES

La popular actriz cinematográfica

ESTRELLITA CASTRO

con su gran Compañía de atracciones

PERSONALMENTE

en el escenario del

COLISEUM

AVIL

Adoración nocturna

El turno XVI, San José, celebrará su vigilia mensual en la noche del día de hoy, aplicándose la santa misa y oraciones especiales en sufragio del alma de doña Antonia Alonso del Brío...

Excmo. Ayuntamiento de Salamanca

AVISO A LOS CONTRIBUYENTES

Próximo a finalizar el mes de junio, con el que termina el período voluntario de recaudación de los recibos correspondientes al actual mes y trimestre...

FIN DE CARRERA

Ha terminado brillantemente los estudios de la carrera de Letras, licenciándose en la Facultad de Filosofía Románica, la señorita María Teresa García-Boiza Losa.

FALLECIMIENTO

Ayer, confortado con los Santos Sacramentos y la Bendición de Su Santidad, dejó de existir en Madrid, el congregante de Jesús Nazareno de esta ciudad, don Francisco Moretón Martín...

Varios

CONTABILIDAD general, Industrial y bancaria, preparación completa profesor mercantil empleado de Banco, Calle Antonio Espinosa, 6, bajo (Eras Carmelitas).

PILAR, BORDADORA. Selectas confecciones en bordados ropa interior y de niños e incrustaciones de todas clases. Precios económicos. José Antonio Primo de Rivera, 25, segundo. (AVIL.)

CURSILLOS PARA INGRESO EN EL MAGISTERIO. Informes, Librería Católica Portilla.

AGRICULTORES, las grandes tormentas se avecinan. TORPEDOS Y COHETES GRANIFUGOS contra el pérdico. Pablo García. Armería. Generalísimo Franco, 9.

HUEVOS PARA INCUBAR. Alta selección al nidal trampa. Razas Prat Leonada, Castellana negra, Legorin. Razón. Cuesta del Carmen, 7, Salamanca. (AVIL.)

TRANSPORTES Salamanca - Madrid. Barcelona - Sevilla, domicilio a domicilio. paquetería, mercancías generales. Servicios rápidos. Vázquez Coronado, 5. Teléfono 1552. (R. E. I.)

AMA DE CASA: Cucarachas, chinches, pulgas y demás insectos, desaparecen rápidamente de vuestras casas empleando SANOTAL en pastillas. Resulta de 2 a 17 centímetros litro, según aplicación. Venta en droguerías.

BICICLETAS CARRERA Y PASEO, las mejores marcas nacionales. Accesorios en general. Reparaciones garantizadas. Cubiertas, cámaras, parches. Gerardo Miñambres, Zamora, 40.

PERDIDA. Pendiente de oro y diamantes, en el trayecto del Coliseum, café Nacional a Pozo Amarillo, 7, donde se gratificará.

ACADEMIA DEL CARMEN. Mecanografía, Taquigrafía, Cultura general. Teresa Hernández Contreras. Plaza de la Fuente, 15. Exámenes, 72. Sobresalientes, 72.

Pida vermouth GARVEY

Por su alta calidad el más caro

La feria de ajos de San Juan

Ayer fué la inauguración del mercado de ajos, llamado de San Juan, y entraron al mercado 16 carros procedentes de Bóveda de Toro y Comales. Hoy llegarán bastantes más.

Anuncios por palabras Hasta 20 palabras, 4 pías Cada palabra más, 20 cts.

Ventas

VENDO dos casas y un local apropiado para almacén depósito o cochera. Informes, Zamora, 59, bar, de 11 a 1.

VENDO camión Chevrolet, tres toneladas, bien calzado, a toda prueba. Informes, Manuel García Amores, Alba de Tormes. 5-4

SE VENDEN dos coches de 9 y 11 HP., en buen estado. Informes, en PUBLICIDAD AVIL.

VENDO a 18 kilómetros Salamanca, 55 a 60 fanegas labor, con pastos, entrar en posesión buenas condiciones, calle Serranos 8. 3-3

CASAS, se venden dos, juntas, en calle 1.ª de San Vicente, número 29. Para tratar, en las mismas. 2-2

HOLANDESAS, se venden ocho, de segundo y tercer parto, en plena producción y cuatro chotos. Verlas y tratar, Rollo, 6. 4-2

SE VENDE cochecito de niño, último modelo, perfecto estado. Informes en Ronda Labradores, 9, principal, teléfono 1535. 1-1

SE VENDEN sesenta hectáreas de tierras, con huertas, libres de renteros, en Villoria. Para tratar, con el administrador, García Moreno, 2, bajo; derecha. 4-1

SE VENDE casa, planta baja, en la calle X, número 4 (Barrio Garrido). Informará, Anastasio Porteros, Villares, de la Reina. 1-1

OVEJAS de vida, se venden sesenta, merinas blancas, de dos, tres y cuatro años, con lana. Tratar, con Francisco Gómez, en Los Santos. 3-1

CARNEROS SEMENTALES. Se venden, de raza churra, escogidos, en la dehesa de "Las Matas" (Villarmuerto). Informarán, en la misma.

SE VENDE un corral con buenas cuagras, algo de huerta, agua abundante, camino de las Aguas (Prosperidad). Informes, Obispo Jarrín, número 5 (pas. cadería). 3-1

VENDO CENTRAL ELECTRICA. Castellanos de Villiquera, a siete kilómetros Salamanca, mitad su valor. Informará Isidoro Gómez, Aldeaceda de la Frontera. (AVIL.) 2-a-1

VENDO coche Ford, buen estado, cinco cubiertas nuevas. Razón, Alvaro Gil, 2. (R. E. I.) 3-2

Ofertas

GANADEROS. Se arriendan pastos para 400 cabras y 70 vacas, en el Maso-Fox, agua corriente, precios económicos desde 1.º julio a 31 octubre. Tratar, con Aurelio y Vicente, Fuentes de Oforo. 6-3

ESPIGADERO, se arrienda en La Carolina, para ochocientas ovejas, desde ahora al 10 noviembre. Tratar, con renteros, en dicha finca. 4-2

ALQUILANSE amplios locales para oficinas o cosa análoga. Informes en PUBLICIDAD AVIL. -a-

BONITO NEGOCIO. Se traspasa, por no poder atenderlo, bar. Informes, Serranos, 21.

Demandas

AMA DE GOBIERNO, de cuarenta y cinco a cincuenta años, de buenas referencias y presentita se precisa para ser flor sólo, viuda y de buena posición. Escribir a Alberto García, Puentelapeña (Zamora). 5-5

COMPRO muebles usados, camas, de hierro y de madera. En la tienda de muebles de la Plaza San Julián, Pepe. 4-2

SE DESEA ADQUIRIR en venta o en arrendamiento chalet con cuarto de baño, circundado de arbolado o huerta, en la provincia de Salamanca. Proposiciones, a Plácido Acevedo, Libreros, 36. Teléfono 1956. 3-a-3

COMPRO CASA de 50.000 a 75.000 pesetas. Propietarios y corredores hagan ofertas por carta, José Martín, barrio Pizarrales, Flor, 19.

OFICIAL Y AYUDANTES necesita Sastreía Moreno, Plaza Mayor, 10 y 11.ª (AVIL.)

COCINERA necesito urgente, para Hotel provincia, no mucho movimiento. No importa sueldo sabiendo perfectamente su cometido. Inmejorables referencias. Informes, don Demetrio Martín Mangas, Pollo Martín, 9, Salamanca. (R. E. I.)

HUESPEDES, se admiten para pensión completa. Magníficas habitaciones y baño. Grillo, 20, pral. (R. E. I.) 3-1

Registro de Patentes, Marcas, Roles, Especialidades, Farmacéuticas. Gestor administrativo colegiado. CRIADO. Oficinas: PUBLICIDAD R. E. I., San Pablo, 5. Teléfono 2050

El Adelanto

DIARIO DE SALAMANCA

Martes, 24 de junio de 1941

LA ACTUALIDAD

Ukrania, Eldorado del trigo

Granero de Rusia, es el camino hacia los fabulosos tesoros del Ural y del Cáucaso

Acaba de caer sobre el lago, nunca tranquilo ahora, de la actualidad este nombre: Ucrania. Por el momento, otros nombres de mucha prosapia quedan nublados, y el Canal de Suez, Siria, Kirkuk, pasan a segundo término. ¡Ukrania! A través de las selvas vírgenes de la América intacta, se abrieron paso nuestros conquistadores en busca de Eldorado. Este

grandes necesidades que cubrir y no pocas dificultades para hacerles frente. Europa jamás ha producido el trigo necesario para las gentes que viven en su reducido espacio. Veinte millones de toneladas de trigo y tres de harina circularon el año 1931 por todos los océanos y a través de todas las líneas férreas del mundo. La mayor parte, para Europa, que

hidroeléctrica. Ingentes depósitos de hierro sin fósforo en los Montes Magnéticos. Cobre, níquel, cromo, Wolframio, magnetita, platino. Inmensas reservas de sales potásicas. Maderas. En el momento actual, quizás esté produciendo Rusia veinte millones de toneladas de hierro por año...

Y al Sur, los montes del Cáucaso, con manganeso, cobre y oro,



La línea de trazo gruesa señala los límites de la República de Ucrania, incorporada a la Unión Soviética. El rayado horizontal corresponde a la gran faja de chernoción o tierra negra, con un cinco a diez por ciento de mantillo, donde se cultiva el trigo en cantidades enormes. El rayado vertical corresponde a las tierras pardas, con un dos por ciento de mantillo, pobres de vegetación. El trazado inclinado es la zona del "podzol", donde la vegetación es forestal o forma la tundra pantonosa

nombre, Ucrania, suena en los oídos de la vieja y preocupada Europa como un Eldorado de nuestra época. El oro de los conquistadores permitió a España sostener las incesantes guerras de nuestra época imperial. Europa necesita para seguir esta guerra en que se desangra lo que ofrece Ucrania en abundancia: trigo... y algunas cosas más. Ucrania, Eldorado del trigo para que la población europea siga en la batalla.

Ukrania es un vasto país de 451.000 kilómetros cuadrados—algo menos que España—ocupado por veintinueve millones de habitantes. Ucrania quiere decir "frontera", y lo fué en tiempos entre el mundo tártaro, ansioso de penetrar hacia el valle del Danubio, y la Europa siempre ocupada intensamente en la tarea de "hacer Historia". Los eslavos ucranianos, cosacos con gotas de sangre mongólica, defendieron allí el acceso, y gracias a ellos pudimos aquí pelearnos con toda tranquilidad.

Pero lo importante de Ucrania es su suelo, sus tierras negras de chernozin, ricas en mantillo, donde los árboles no pueden vivir, pero brotan enormes cantidades de trigo. En 1913, el sobrante de trigo en Ucrania fué de siete millones de toneladas. ¡Ubérrimo granero de Rusia y de Europa que la revolución estuvo a punto de agostar! Actualmente, de aquellas tierras poco trigo pasa a Europa. Sólo el que los amos del Soviet consideran indispensable exportar para obtener el cupo de divisas previsto en sus compromisos de pago al extranjero.

Es natural que Europa—y más concretamente Alemania—mire hacia aquel vasto granero, casi cerrado, pero repleto, cuando la perspectiva de una guerra larga, con estrecho bloqueo, anuncia

consume la mitad de todo el trigo que se cosecha en toda la Tierra. Para este insaciable estómago europeo, América y Australia proveían con grandes exportaciones. Cerrados los caminos del mar, tan sólo se puede disponer de ciertas cantidades de Argelia, Marruecos y Túnez. Hay que poner a contribución la gran faja de tierras de cereales que se extiende desde las llanuras húngaras hasta las orillas del mar de Azoff. De esta zona cerealista, una gran parte está ya al servicio de la Europa en guerra. Pero lo que, siquiera en parte, resolvería el problema está aún ausente: es la Rusia de las tierras negras, por donde corren el Dnieper, el Don y el Volga.

Allí está el granero que abastecía a Europa antes de 1914, y que la revolución bolchevique cerró, sin que por eso pudiera evitar el horrible hambre de 1921, que costó la vida a cinco millones de personas. Y por eso la Ucrania es en sí una inmediata finalidad, indispensable para asentar la economía alimenticia del Viejo Continente, abocado a una guerra de años. ¿Sólo la economía alimenticia? También ofrece carbón, hierro y manganeso. Y es también—miremos siempre más allá—rota como frontera, si un invasor se abre paso por ella, un camino.

Más allá, en el fondo de la Rusia enigmática, entre las estepas de Europa y de Asia, otros Eldorados ofrecen su abundancia, en oro, en materias más valiosas que el oro. Los montes Urales se levantan como el más colosal depósito de minerales que atesora la Tierra: los mejores minerales, las tierras raras necesarias para los aceros y los aluminos de cañones, tanques y aeroplanos. Poca hulla, pero enormes reservas de energía

energía hidroeléctrica y petróleo. Y aquí otro camino que se abre hacia los petróleos del Irak y del Irán. Y hacia la India. Es la serie indefinida lo inagotable de los espacios vitales y de los caminos, que, como el agua al hidrópico, despiertan siempre la necesidad de seguir más allá.

¡Ukrania, Eldorado del trigo, camino de fabulosos Eldorados industriales! Si Alemania carga en

ARRIBAS Instalaciones RIEGOS completas para GENERAL MOLA. NUM. 11. TELÉFONO 1466

el pecado carro de su empresa guerrera estas riquezas, podrá pensar sin cuidado en el tesoro industrial americano remolcado por el carro de guerra de Britania. No faltará en tal caso a los guerreros germánicos duro acero en la uoharra de sus lanzas, Tesoro lejano el que a través

NADIE DIRA QUE LOS PEINES QUE GARANTIZAMOS SON MALOS MERCERÍA DEL PASAJE

de la puerta entreabierta de Ucrania se muestra a los ojos ávidos de Marte. ¿Qué gentes lo defienden? ¿Qué espadas bien templadas lo custodian? ¿Será sólo la inmensidad de la estepa lo que el Nibelungo eslavo puede oponer al Sigfrido germánico, que ya golpea impaciente con su escudo en la muralla?

Doctor RIVERA

Especialista de Aparato Digestivo Medicina y Cirugía de ESTÓMAGO, INTESTINO, HIGADO Y PANCREAS RAYOS X. Consulta, de 11 a 1 y de 5 a 6 Corrales de Monroy. 5. Tel. 2066

La guerra en Siria

Las fuerzas inglesas han ocupado el aeropuerto de Mezze y el fuerte de Khiam

Los franceses reorganizan sus nuevas posiciones y resisten encarnizadamente la presión enemiga

Londres.—Oficialmente se anuncia que las fuerzas aliadas han ocupado el aeropuerto de Mezze, y el fuerte de Khiam, del sector de Merjayun. (Efe.)

Jerusalén.—El portavoz militar británico ha declarado que las fuerzas de Vichy continúan defendiéndose encarnizadamente en torno a Merjayun, mientras que la columna de Kurmista progresa satisfactoriamente hacia el norte. (Efe.)

Beirut.—Comunicado de Alto Mando de las fuerzas francesas en Levante: Las tropas francesas que evacuaron Damasco siguen reorganizándose

en nuevas posiciones. En el desierto, las fuerzas británicas motorizadas procedentes del Irak, han entrado en contacto con nuestros elementos avanzados y que defienden Palmira y que resisten con gran bravura.

Durante la noche del 20 la aviación inglesa bombardeó el barrio de Beirut. Hubo que lamentar 11 muertos y 20 heridos, así como algunos daños materiales. Con ésta el total de víctimas civiles se eleva ya a 22 muertos y 55 heridos.

Nuestra aviación ha desplegado gran actividad, hostigando fuertemente a las columnas británicas motorizadas y retrasando sensiblemente su avance. (Efe.)

CARMEN ARTÍCULOS PARA REGALOS

Visite nuestra Exposición. Cada día una novedad. Poeta Iglesias, 10 - Teléfono 1948 (R. E. E.)

Un discurso de Churchill

“No tenemos más que un objetivo: destruir a Hitler y a todos los vestigios del régimen nazi,

«Y prestaremos toda la ayuda que podamos a Rusia y al pueblo ruso»

Londres.—El primer ministro, Churchill, pronunció el domingo por la noche un discurso radiado, en el que dijo, entre otras cosas: “He escogido para hablaros el momento en que llegamos a uno de los puntos culminantes de la guerra. La primera fase decisiva se produjo hace un año, cuando Francia cayó bajo la maza alemana y nos vimos obligados a afrontar solos la tormenta; la segunda, cuando la R. A. F. venció a la aviación enemiga y alejó la invasión, mientras estábamos aún mal armados y mal preparados en tierra; la tercera, cuando el presidente y el Congreso de los Estados Unidos aprobaron la ley de Ayuda. La cuarta se nos presenta ahora. A las cuatro de la madrugada de hoy, los alemanes han atacado e invadido Rusia. Todas las formalidades habituales de la agresión enemiga han sido observadas en esta ocasión con una técnica escrupulosa. Pero, por su parte, la Gran Bretaña ha ofrecido toda la

sensato, crear a los alemanes año tras año, no puede permanecer inactiva. Para que no se oxide y caiga en pedazos tiene que estar en continuo movimiento.” Ataca durísimamente al nacionalsocialismo, afirmando que Hitler pretende apoderarse del trigo y del petróleo rusos y lanzar al pueblo soviético “al hambre más espantosa que registra la historia”, y continúa: “Dentro de seis meses el peso de la ayuda que recibiremos de los Estados Unidos en material de guerra de toda clase, sobre to-

CASCON RELOJES Y COMPOSTURAS (R. E. I.)

do en aparatos pesados de bombardeo, empezará a dejar sentir sus efectos. Esta guerra no es una lucha de clases: es una guerra en la que el Imperio británico y la comunidad de naciones íntegra están comprometidos, sin distinción de raza, confesión o partido.

No me corresponde a mí hablar de la acción norteamericana, pero sí puedo decir esto: Si Hitler se imagina que su ataque a la Rusia soviética producirá la menor división de fines o debilitará en lo más mínimo el esfuerzo de las grandes democracias, que están dispuestas a defender su suerte común, se equivoca lamentablemente. Por el contrario, esta nueva agresión nos animará aún más en nuestros esfuerzos y fortalecerá nuestra resolución y nuestros recursos. La posición del Gobierno británico es ésta: No tenemos más que un fin y un objetivo: destruir a Hitler y a todos los vestigios del régimen nazi, y prestaremos toda la ayuda que podamos a Rusia y al pueblo ruso. Además, haremos un llamamiento a todos nuestros amigos y aliados de todas las partes del mundo para que nos sigan por este camino y lo recorran con nosotros hasta el último paso. El peligro de Rusia es nuestro propio peligro y el de los Estados Unidos. Bombardearemos Alemania día y noche, y cada mes haremos tragar al pueblo alemán una dosis más amarga y mayor que la que él administra a los demás.” (Efe.)

La España de Franco monta su guardia junto al manantial de la vida mediante el SEGURO DE MATERNIDAD.